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Από το υπ’ αριθ. 2/2011 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 4/2011                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση υποβολής αιτήματος για την πλήρωση θέσεων 
μόνιμου προσωπικού του Δήμου. 

 
         Σήμερα 12 Ιανουαρίου του έτους 2011 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 20:00 συνήλθε σε 
έκτακτη συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 12-1-2011 γραπτή 
πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & 
Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου 
Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 95 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του 
Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων,  του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν 35 μέλη: 
 

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 
1)Δ. Δάσκαλος, 2)Μ. Σουμελίδης, 3)Θ. Θεοδωρίδης, 4)Γ. 
Μιχαηλίδης, 5)Α. Λαζαρίδης, 6)Ν. Τσιαμήτρος, 7)Β. 
Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, 8)Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, 9)Π. 
Παυλίδης, 10)Τ. Χατζηαθανασίου, 11)Θ. Αγγελίνας, 12)Λ. 
Πουλασουχίδης, 13)Κ. Βοργιαζίδης, 14)Ν. Μωυσιάδης, 15)Χ. 
Κούτρας, 16)Ν. Μαυροκεφαλίδης, 17)Χ. Γαϊτάνου-Γεωργιάδου, 
18)Α. Καγκελίδης, 19)Μ. Παπαϊωνάννου, 20)Θ. Κορωνάς, 21)Κ. 
Συμεωνίδης, 22)Γ. Κάκαρης, 23)Κ. Κουτσαντάς, 24)Α. 
Νεστορόπουλος, 25)Α. Γκαμπέσης, 26)Κ. Κοστογλίδου, 27)Β. 
Γιαννουλάκης, 28)Χ. Τσιούντας, 29)Ε. Γουναράς, 30)Γ. Σουμπέκας, 
31)Κ. Παναγιωτίδης, 32)Δ. Γκέκα, 33)Α. Παπαδόπουλος, 34)Ι. 
Σοφρόνωφ, 35)Χ. Σαββαϊδου. 

Π. Τσαπαρόπουλος 
Β. Παπαδόπουλος 
Λ. Τσαβδαρίδης 
Α. Βεσυρόπουλος 
Σ. Κουμτσίδης 
Γ. Ορφανίδης 

 
Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                              Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Η. Τσιαμήτρος  
Α. Βοργιαζίδου  
Γ. Οικονόμου  
Ι. Λιάτσου  
Κ. Νένος  
Ν. Αγγέλου  
Μ. Τέτος  
  
  
  

 

Κ. Καπανίδης 

 
Σημείωση: 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και έδωσε τον λόγο στην 
Δήμαρχο, η οποία ζήτησε από το σώμα τη συζήτηση των θεμάτων προγραμματισμού 
των προσλήψεων για το έτος 2011 επειδή επείγει η κατάθεση σχετικού αιτήματος στο 
Υπουργείο Εσωτερικών Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και 
συγκρότηση επιτροπής απογράφης. 

Στη συνέχεια ο πρόεδρος κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει για το 
κατεπείγον των θεμάτων σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 5 του άρθρου 67 
του Ν. 3852/2010 «Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

Δήμαρχος: Κες και κοι συνάδελφοι, έχει έρθει ένα έγγραφο από το Υπουργείο 
Εσωτερικών και αυτό είχε συμβεί και πέρσι και πάλι με την ίδια διαδικασία και 
επειγόντως συζητήσαμε για το συγκεκριμένο θέμα. Ζητούν να υποβάλουμε αίτημα 
για τον προγραμματισμό των προσλήψεων, που εδώ ας κάνω μια παρένθεση, εγώ 
αμφιβάλω πολύ εάν θα υπάρξουν προσλήψεις φέτος έτσι όπως είναι τα πράγματα και 
η οικονομική κατάσταση και τα δεδομένα. Για τον προγραμματισμό λοιπόν 
προσλήψεων προσωπικού του Δήμου και των Νομικών Προσώπων για το 2011, το 
έγγραφο το έλαβε η ΤΕΔΚ στις 3 του μηνός, στις 5 του μηνός το παρέλαβε η 
υπηρεσία μας στο Δήμο της Βέροιας, μεσολάβησαν τα Φώτα και Παρασκευή και 
Δευτέρα χρειάστηκε να συσκεφθούν οι υπηρεσιακοί παράγοντες και να προτείνουν 
σχετικά με τις ανάγκες που υπάρχουν για την πρόσληψη, εφόσον αυτό εγκριθεί και 
εφόσον καταστεί δυνατότητα πρόσληψης προσωπικού. Θέλω να σας υπενθυμίσω, 
γιατί έκανα ένα σχόλιο πριν παρενθετικά, λέγοντας ότι αμφιβάλω για το αν θα 
προχωρήσει αυτή η διαδικασία, απλώς είμαστε υποχρεωμένοι να πάρουμε αυτή την 
απόφαση προκειμένου να είμαστε έτοιμοι για ό,τι προκύψει. Θέλω να σας 
υπενθυμίσω ότι και πέρσι πήραμε μια παρόμοια απόφαση αλλά δεν προχώρησε η 
υλοποίηση της, παρόλα αυτά είμαστε υποχρεωμένοι να συζητήσουμε το θέμα και 
μάλιστα σ’ αυτές τις πιεστικές ημερομηνίες και γι’ αυτό ακριβώς κε πρόεδρε είπα 
λίγα περισσότερα απ’ όσα χρειαζόντουσαν και γι’ αυτό ακριβώς τίθεται επειγόντως 
το ζήτημα και υπάρχουν συγκεκριμένες ημερομηνίες, η 10η και η 14η του μηνός. Δεν 
γινόταν να λάβει μια απόφαση η υπηρεσία και να την στείλει. Έπρεπε αυτή η 
πρόταση της υπηρεσίας να επισημοποιηθεί και από το Δ.Σ. 

Πρόεδρος: Θα παρακαλέσω κα Δήμαρχε και αν συμφωνεί και το σώμα να 
αναφερθείτε συνολικά θέματα της ημερήσιας διάταξης και συνολικά να πάρουμε 
αποφάσεις. Συμφωνείτε συνάδελφοι; 

Σύμβουλοι: Ναι. 
Δήμαρχος: Όσον αφορά το δεύτερο θέμα της ημερήσιας διάταξης, αυτό θα 

μπορούσε να μην έρθει καθόλου στο Δ.Σ. γιατί αποτελεί αρμοδιότητα Δημάρχου. Θα 
μπορούσε δηλαδή η Δήμαρχος ή ο Δήμαρχος να αποφασίσει για τα πρόσωπα που θα 
συμμετέχουν σ’ αυτή την επιτροπή της απογραφής και θα είχε καλώς, δεν θα υπήρχε 
κανένα πρόβλημα. Θεωρώ όμως ότι είναι πάρα πολύ σημαντικό και για την ουσία του 
ζητήματος και όχι τυπικά, το φέρνω στο Δ.Σ. γιατί αυτό είναι το κυρίαρχο όργανο 
που θα πρέπει να αποφασίζει για τα σημαντικά ζητήματα, από τη στιγμή μάλιστα που 
θα πρέπει να συμμετάσχουν και αιρετοί σ’ αυτή την επιτροπή. 

Πρόεδρος: Ορίστε, ερωτήσεις. 
Σοφρόνωφ: Θέλω να απευθύνω και στο σώμα και στη Δήμαρχο κάποια, 

νομίζω εύλογα, ερωτήματα τα οποία προέκυψαν και μετά από την παρέμβαση της 
ίδιας. Έχω την εντύπωση αγαπητοί συνάδελφοι ότι το έγγραφο του Υπουργείου 
Εσωτερικών με ημερομηνία 29-12-2010, που προέτρεπε έγκαιρα να καθοριστεί η 
Επιτροπή Απογραφής, ήταν σε γνώση της δημοτικής αρχής. Δεν μπορώ να της 
χρεώσω άγνοια του συγκεκριμένου εγγράφου, επομένως υπήρχε κατά τη γνώμη μου 
το χρονικό περιθώριο εκείνο, το οποίο θα επέτρεπε και πιο γρήγορα να γίνει η 
συγκεκριμένη συνεδρίαση και παρ’ όλα αυτά δεν έγινε και εγώ βλέπω μια 
ανησυχητική κωλυσιεργία. Ρωτώ λοιπόν για ποιο λόγο, ενώ το έγγραφο δίνει σαφείς 
οδηγίες για το τι πρέπει να κάνει η απογραφή στις 3-1, τι πρέπει να κάνει στις 10-1 
αυτά δεν έχουν ακόμη προχωρήσει και σήμερα καλούμαστε για ένα τέτοιο σοβαρό 
ζήτημα, εκτάκτως το πρωί καλούμαστε και εγώ δεν το κρύβω, κάναμε μια 
προσπάθεια να πάρουμε τα εισηγητικά σημειώματα και να ενημερωθούμε, βρήκαμε 
την πόρτα του προέδρου του Δ.Σ. κλειστή και εγώ καταλαβαίνω ότι μπορεί να είχε 



δουλειά, δεν μπορεί όμως τόσο σοβαρά θέματα να έχουν έκτακτο χαρακτήρα. Ούτε 
προετοιμασμένα είναι ούτε και οι δημοτικοί σύμβουλοι έχουν την ενημέρωση. Ρωτώ 
λοιπόν: 1) Γιατί υπάρχει αυτή η κωλυσιεργία από μεριάς της δημοτικής αρχής ενώ 
ήταν γνωστά τα ζητήματα; 2) Ποιος αναλαμβάνει κα Δήμαρχε την ευθύνη για όλο 
αυτό το δεκαπενθήμερο που εκπνέει, των περιουσιακών στοιχείων των Δήμων; 
Αρχίζοντας από ένα φτυάρι, μέχρι τις επιταγές, τις συμβατικές υποχρεώσεις, τα 
διαθέσιμα υπόλοιπα και δεν ξέρω εγώ τι άλλο, ποιος έχει την ευθύνη γι’ αυτό το 
ζήτημα; 3) Πήρε η δημοτική αρχή κάποια συγκεκριμένα μέτρα ώστε αυτό το 
δεκαπενθήμερο που εκπνέει αυτά να φυλάσσονται διότι δεν είναι και δική μας η 
περιουσία και πρέπει να απολογηθούμε σ’ αυτόν τον κόσμο; 4) Παίρνοντας αφορμή 
από μια δήλωση της Δημάρχου προχθές, ότι δεν υπάρχει περίοδος προθέρμανσης και 
περίοδος χάριτος, που τη διάβασα με προσοχή, ρωτάω: αυτό εννοεί η κα Δήμαρχος; 
Ότι δεν θα υπάρχει αυτό το ζήτημα; Την έκτακτη σύγκλιση χωρίς συγκεκριμένη 
ενημέρωση  των δημοτικών συμβούλων για τέτοια σοβαρά ζητήματα όπως και η ίδια 
έκρινε; 

Δήμαρχος: Ξεκινώντας από το τελευταίο που είπε η κα Σοφρόνωφ, επειδή δεν 
υπάρχει προθέρμανση και περίοδος χάριτος, γι’ αυτό ακριβώς συνεδριάζουμε 
εκτάκτως σήμερα. Βέβαια, το ξέρετε πολύ καλά, ότι ανά πάσα στιγμή και έχετε όλο 
το δικαίωμα να βρίσκεστε εδώ και μέσα στο γραφείο Δημάρχου και μέσα σε όποιο 
γραφείο θέλετε, προκειμένου να δείτε τους ρυθμούς της δουλειάς, των συσκέψεων 
και όλο αυτό το πρωτόγνωρο πράγμα που βιώνει ο Δήμος και κυρίως οι πρωτεύουσες 
των Νομών με τις αρμοδιότητες να έρχονται σαν τη βροχή, να μην συνοδεύονται από 
το υπαλληλικό προσωπικό και ένα σωρό άλλα προβλήματα τα οποία δεν είναι η ώρα 
να αναλύσουμε αλλά ίσως σε μια επόμενη συνεδρίαση αν τεθούν αυτά τα θέματα 
μπορούν να συζητηθούν. Επίσης, κατηγορείτε για κωλυσιεργία τη δημοτική αρχή και 
ρωτάτε γιατί δεν έγινε αυτή η συνεδρίαση στις 29 ή αν λάβαμε ένα έγγραφο στις 29 
γιατί δεν έγινε την 1η κ.τ.λ., πρέπει να σας θυμίσω ότι η δημοτική αρχή, αυτό το Δ.Σ., 
ξεκίνησε τώρα, άρα έπρεπε να προηγηθούν δημαιρεσίες, έπρεπε να προηγηθούν 
κάποιες εργασίες ώστε να συγκροτηθεί σε σώμα και μετά θα μπορούσε πια να 
συνεδριάσει. Αν θέλετε, δεν είμαι ιδιαίτερα ευτυχισμένη που ένα πρώτο θέμα ή τα 
δύο πρώτα θέματα που τίθενται στο καινούργιο Δ.Σ. είναι τέτοια και είναι επείγοντα 
και τόσο βιαστικά και έχουν να κάνουν μ’ αυτά τα θέματα, θα μπορούσαν να είναι 
διαφορετικά τα πρώτα ζητήματα, όχι ότι δεν θα ακολουθήσουν μεσ’ το Γενάρη 
σημαντικά θέματα. Μην ξεχνάτε ότι ακόμη επιτροπές δεν συγκροτήθηκαν, δεν έχει 
προχωρήσει η τυπική διαδικασία της συγκρότησης των οργάνων του Δ.Σ., άρα θα 
πρέπει να κάνουμε λίγη υπομονή, να δικαιολογήσουμε και κάποια πράγματα που 
βιαστικά γίνονται, ακριβώς γιατί είναι μια εποχή πολύ δύσκολη και πρέπει να 
προλαβαίνουμε πάρα πολλά πράγματα και παράλληλα να σχεδιάζουμε πολλά 
πράγματα για να μην χάσουμε ευκαιρίες. Θέλω επίσης να σας γνωστοποιήσω γιατί 
είναι πάρα πολύ σημαντικό και γι’ αυτό σας είπα ότι το φέρνω στο Δ.Σ, σε 
συνεννόηση και με τους Δημάρχους οι οποίοι απήλθαν, συναντήθηκα στο τέλος του 
Νοεμβρίου με τους υπαλλήλους, τους επικεφαλής ας το πω των υπηρεσιών των 
Δήμων που συνενώθηκαν με τη Βέροια και βεβαίως και τους υπηρεσιακούς 
παράγοντες της Βέροιας σε κοινή σύσκεψη και εκεί δόθηκε μια σαφέστατη εντολή να 
γίνει μια απογραφή την 1η Δεκεμβρίου και να επαναληφθεί την 31η Δεκεμβρίου, για 
να ξέρουμε τι γίνεται. Η επαφή με τους υπηρεσιακούς παράγοντες είναι διαρκής, 
έγιναν συζητήσεις και με τους Δημάρχους, βέβαια οφείλω να πω ότι ένας Δήμος δεν 
παρέδωσε ακόμη, ο Δήμος της Βεργίνας, μην ανησυχείτε όμως είναι εύλογες οι 
ανησυχίες σας και εγώ θα ανησυχούσα γιατί είναι πολύ σημαντικό το θέμα, αλλά 
γίνεται μια τεράστια προσπάθεια να είναι τα πράγματα στη θέση τους και δεν εννοώ 
τα φτυάρια και τα εργαλεία. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, δεν έχω να προσθέσω τίποτα 
άλλο. 

Πρόεδρος: Αναφερθήκατε στο πρόσωπό μου και είπατε ότι ήρθατε το πρωί 
και δεν με βρήκατε. Δεν είναι εύκολο να μιλάω για τη δική μου παρουσία σ’ αυτόν το 
χώρο εδώ και τρία χρόνια, αλλά αναγκάζομαι να σας πω ότι έρχομαι από τους 
πρώτους και φεύγω αργά το βράδυ με μια διακοπή. Σήμερα υπήρχε ιδιαίτερος λόγος. 
Με την κα Δήμαρχο, τον κ. Χατζηαθανασίου ως νέος αντιδήμαρχος Κοινωνικής 



Πολιτικής και Παιδείας και εμένα ως προηγούμενο αντιδήμαρχο, επισκεφθήκαμε τον 
πρύτανη τον κ. Μυλόπουλο και τον πρύτανη του Διεθνούς Πανεπιστημίου, τον κ. 
Μουτσιόπουλο, φύγαμε κατά τις 10:30 και ήρθαμε 16:30 το απόγευμα. Αυτός ήταν ο 
λόγος της απουσίας μου και ζητώ την κατανόησή σας. Πριν πάρετε το λόγο κε 
Γκαμπέση θα πρέπει να αποφασίσουμε για το έκτακτο και θα πάμε στην διαδικασία. 

Γκαμπέσης: Θα ήθελα ακριβώς σ’ αυτό να τοποθετηθώ. Επί του επείγοντος. 
Παρόλο που διαπιστώσαμε ότι εισηγητικά σημειώματα δεν υπήρχαν, κατανοώντας τη 
δύσκολη περίοδο που διανύουμε τώρα σαν Δήμος Βέροιας, τόσο εγώ, όσο νομίζω και 
τα μέλη της παράταξής μας, ψηφίζουμε υπέρ του επείγοντος των θεμάτων, με την 
προϋπόθεση ότι θα συζητηθούν επί μέρους οι ενστάσεις μας και οι διαφοροποιήσεις 
μας. 
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν για τη συζήτηση των θεμάτων ως κατεπείγοντα; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 33 σύμβουλοι: 
Δ. Δάσκαλος, Μ. Σουμελίδης, Θ. Θεοδωρίδης, Γ. Μιχαηλίδης, Α. Λαζαρίδης, Ν. 
Τσιαμήτρος, Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, Π. 
Παυλίδης, Τ. Χατζηαθανασίου, Θ. Αγγελίνας, Λ. Πουλασουχίδης, Κ. Βοργιαζίδης, Ν. 
Μωυσιάδης, Χ. Κούτρας, Ν. Μαυροκεφαλίδης, Χ. Γαϊτάνου-Γεωργιάδου, Α. 
Καγκελίδης, Μ. Παπαϊωνάννου, Θ. Κορωνάς, Κ. Συμεωνίδης, Γ. Κάκαρης, Κ. 
Κουτσαντάς, Α. Νεστορόπουλος, Α. Γκαμπέσης, Κ. Κοστογλίδου, Β. Γιαννουλάκης, 
Χ. Τσιούντας, Ε. Γουναράς, Γ. Σουμπέκας, Κ. Παναγιωτίδης, Δ. Γκέκα, Α. 
Παπαδόπουλος. 
 Από την ψηφοφορία δήλωσαν ότι απέχουν οι σύμβουλοι Ι. Σοφρόνωφ, Χ. 
Σαββαϊδου. 
 Στη συνέχεια αφού δέχθηκε κατά πλειοψηφία το συμβούλιο να συζητήσει και 
αποφασίσει για τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, τα οποία έκρινε ως κατεπείγοντα, 
ο πρόεδρος εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη του 
συμβουλίου το από 12-1-2011 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου,  που έχει ως 
εξής:  
           Επειδή οι ανάγκες της υπηρεσίας μας είναι ιδιαίτερα αυξημένες  λόγω:  
 α) αυξημένων υπηρεσιακών αναγκών που προκύπτουν από τη συνένωση και 
δημιουργία του νέου διευρυμένου Δήμου Βέροιας (5 Δημοτικές Ενότητες) και 
 β) της   αποχώρησης – ή της επικείμενης αποχώρησης – για λόγους  μετάταξης, 
συνταξιοδότησης κ.λ.π. πολλών υπαλλήλων του Δήμου μας, είναι πλέον 
επιτακτική η στελέχωση των υπηρεσιών με το απαιτούμενο προσωπικό, ώστε να 
εξασφαλίζεται η εύρυθμη λειτουργία τους και απαιτείται  η κάλυψη με μόνιμο 
προσωπικό των παρακάτω ειδικοτήτων, ως εξής : 
 

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ-ΚΛΑΔΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΘΕΣΕΩΝ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1. ΠΕ Διοικητικού 1 Διεκπεραίωση των πάγιων 
επιδοματικών 

προγραμμάτων  

2. ΠΕ Ψυχολόγων 1 Για συμβουλευτική 
ευπαθών ομάδων και τη 
διενέργεια ψυχολογικών 
εκτιμήσεων ατόμων που 

χρήζουν κοινωνικής 
υποστήριξης, νοσηλείας, ή 

ένταξης σε ιδρύματα. 

3. ΠΕ Γεωλόγων 1 Κάλυψη υπηρεσιακών 
αναγκών λόγω μη 

επάρκειας του 
υπηρετούντος προσωπικού 

4. ΠΕ Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 2 

5. ΠΕ Αγρ.Τοπογράφων 
Μηχανικών 

1 Στελέχωση του Γραφείου 
Περιουσίας – Κτηματολογίου 

6. ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών 1 Κάλυψη υπηρεσιακών 
αναγκών λόγω μη 

επάρκειας του 
υπηρετούντος προσωπικού 

7. ΠΕ Μηχανικών Περιβάλλοντος 1 



8. ΤΕ Τεχν. Τοπογράφων 
Μηχανικών Πτυχιούχο( 
γεωπληροφορικής)  

 
2 

Εφαρμογή προγράμματος 
GIS 

9. ΤΕ Τεχν.Πολιτικών Μηχανικών 
(Δομικών Έργων)  

2 Κάλυψη υπηρεσιακών 
αναγκών λόγω μη 

επάρκειας του 
υπηρετούντος προσωπικού 

10. ΔΕ Διοικητικού 3 Γραμματειακή υποστήριξη 
διαφόρων Τμημάτων του 

Δήμου. 

11. ΔΕ Μηχανοτεχνιτών 
Αυτοκινήτων 

2 

Κάλυψη υπηρεσιακών 
αναγκών λόγω μη 

επάρκειας του 
υπηρετούντος προσωπικού. 

12. ΔΕ Ηλεκτρολόγων  3 

13. ΔΕ Χειριστής Μηχανημάτων 
έργου (καλαθοφόρου και 
πολυμηχανήματος)  

 
1 

14. ΔΕ Χειριστής Μηχανημάτων 
έργου (σαρώθρου) 

1 

15. ΥΕ Καθαριστριών 5 

 
Για την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού από τους Ο.Τ.Α. ισχύουν οι 

διατάξεις του ν. 2190/94 (όπως τροποποιήθηκαν , συμπληρώθηκαν και ισχύουν)
 και για όλες τις ειδικότητες όλων των κατηγοριών η πρόσληψη γίνεται με 
σειρά προτεραιότητας και έλεγχο της όλης διαδικασίας από το Α.Σ.Ε.Π. (άρθρο 
18 του ν. 2190/94) . 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 11 του ν.3833/2010 «Από την 1η 
Ιανουαρίου 2011 και μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2013, ο αριθμός των ετήσιων 
προσλήψεων και διορισμών του μόνιμου προσωπικού και του προσωπικού με 
σχέση εργασίας αορίστου χρόνου στους φορείς της παρ.1 του άρθρου 1 του 
ν.3812/2009, δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος συνολικά από το λόγο ένα προς 
πέντε(μία πρόσληψη ανά πέντε αποχωρήσεις), στο σύνολο των φορέων» 

Με το αριθ.ΔΙΠΠ/Φ.2.9/31οικ.80/3-1-2011 έγγραφο του  ΥΠ.ΕΣ.Α & Η.Δ., τα 
αιτήματα για τον προγραμματισμό προσλήψεων μόνιμου προσωπικού για το 
2011 και προκειμένου να υπολογιστεί ο λόγος ένα προς πέντε(1/5) υποβάλλονται 
στην έδρα της οικείας Περιφέρειας και συνοδεύονται από: α) Απόφαση 
δημοτικού συμβουλίου, στην οποία πρέπει να αναφέρονται  οι λόγοι για τους  
οποίους απαιτείται η πρόσληψη προσωπικού, κατά κατηγορία, κλάδο και 
ειδικότητα. β) Βεβαίωση της οικονομικής υπηρεσίας ότι έχουν προβλεφθεί στον 
προϋπολογισμό οι σχετικές πιστώσεις για το τρέχον έτος. γ) Αντίγραφο του ΟΕΥ, 
όπως δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ. δ)Τα παραρτήματα Α,Α1, Α2 του  ανωτέρω 
εγγράφου του  ΥΠ.ΕΣ.Α & Η.Δ, συμπληρωμένα. 
        Σύμφωνα με την από 12-1-2011 βεβαίωση της Οικονομικής Υπηρεσίας του 
Δήμου μας, στον προϋπολογισμό του Δήμου μας έτους 2011 θα προβλεφθούν 
σχετικές πιστώσεις για την κάλυψη της δαπάνης μισθοδοσίας του αιτούμενου 
προσωπικού. 
          Με βάση τα ανωτέρω παρακαλείται το Συμβούλιο να αποφασίσει για την 
υποβολή αιτήματος για την πλήρωση θέσεων μόνιμου προσωπικού του Δήμου 
Βέροιας ως εξής: 
 



 
 

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ-ΚΛΑΔΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΘΕΣΕΩΝ 

1. ΠΕ Διοικητικού 1 
2. ΠΕ Ψυχολόγων 1 
3. ΠΕ Γεωλόγων 1 
4. ΠΕ Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 2 
5. ΠΕ Αγρ.Τοπογράφων Μηχανικών 1 
6. ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών 1 
7. ΠΕ Μηχανικών Περιβάλλοντος 1 
8. ΤΕ Τεχν. Τοπογράφων Μηχανικών 

Πτυχιούχο( γεωπληροφορικής)  
 
2 

9. ΤΕ Τεχν.Πολιτικών Μηχανικών 
(Δομικών Έργων)  

2 

10. ΔΕ Διοικητικού 3 
11. ΔΕ Μηχανοτεχνιτών Αυτοκινήτων 2 
12. ΔΕ Ηλεκτρολόγων  3 
13. ΔΕ Χειριστής Μηχανημάτων έργου 

(καλαθοφόρου και πολυμηχανήματος)  
 
1 

14. ΔΕ Χειριστής Μηχανημάτων έργου 
(σαρώθρου) 

1 

15. ΥΕ Καθαριστριών 5 
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Πρόεδρος: Προχωρούμε στο πρώτο θέμα. Κα Δήμαρχος παρακαλώ. 
Δήμαρχος: Να πάμε λοιπόν στις προτάσεις. Για τη σύναψη συμβάσεων 

μίσθωσης έργου προτείνεται ένας ΠΕ Κτηνιάτρων, με εξειδίκευση στις στειρώσεις, 
γιατί είναι γνωστό στους περισσότερους το πρόβλημα που υπάρχει στο Κυνοκομείο, 
και βεβαίως δεν πρόκειται να λυθεί το ζήτημα των αδέσποτων ζώων, εφόσον δεν 
προχωρούν με πολύ γρήγορους ρυθμούς οι στειρώσεις. Επίσης, ένας ΠΕ Γιατρός 
Εργασίας για τον οποίο είχε γίνει και διαγωνισμός ΑΣΕΠ αλλά δυστυχώς δεν 
πληρώθηκε η θέση, είναι όμως ανάγκη στο Δήμο να υπάρχει γιατρός εργασίας, ένας 
ΠΕ Οικονομικού Λογιστικού, ένας ΠΕ Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, ένας ΤΕ 
Κοινωνικών Λειτουργών για την κάλυψη αναγκών του Τμήματος Κοινωνικής 
Πολιτικής και Αλληλεγγύης, γιατί έχουν αυξηθεί πάρα πολύ οι αρμοδιότητες του 
τμήματος που δημιουργήθηκε την προηγούμενη τετραετία, δύο ΤΕ Τεχνολόγων 
Τοπογράφων Μηχανικών, Γεωπληροφορικής, για τις ανάγκες του Κτηματολογίου, αν 
και το Τμήμα Περιουσίας πια είναι σε πολύ καλύτερη κατάσταση στελέχωσης απ’ ότι 
ήταν στο παρελθόν. Αυτές είναι οι προτάσεις για σύναψη συμβάσεων μίσθωσης 
έργου. Υπάρχει μια σειρά προτάσεων για τεχνίτες, εργαζόμενους εν πάση περιπτώσει 
όχι μόνο τεχνίτες, για έργα με αυτεπιστασία και εάν θέλετε, επειδή υπάρχει και μια 
μεγάλη λίστα δεν ξέρω αν τα έχετε μπροστά σας. Αγαπητοί συνάδελφοι ή δεν θα 
γίνονταν καθόλου το Δ.Σ. και δεν θα στέλναμε καμία πρόταση ή έπρεπε να γίνει έτσι 
όπως προλάβαμε. Δεν ντρέπομαι καθόλου γι’ αυτό που σας λέω. Η υπηρεσία είχε δύο 
ημέρες, μέσα σ’ όλο αυτό τον πανικό που γίνεται, με τις τοποθετήσεις νέων 
υπαλλήλων, με τα προβλήματα που δημιουργούνται εξ’ αυτών, με τις ασυνεννοησίες 
που υπάρχουν με τις άλλες υπηρεσίες, είχε δύο μέρες για να καταθέσει αυτές τις 
προτάσεις. Να έρθει σε επαφή και με τους υπηρεσιακούς των άλλων Δήμων και να 
δούμε και τις ανάγκες. Επί παραδείγματι κάπου χρειάζονται υδρονομείς, κάπου κάτι 
άλλο και οι εισηγήσεις αυτές γίνονται ύστερα από τηλεφωνική επικοινωνία με το 
Υπουργείο Εσωτερικών προκειμένου να προλάβουμε τις προθεσμίες, το έχω κάνει 
σαφές και επίσης να διευκρινίσω ακόμη ότι είμαστε και αναμονή, τι να κάνουμε 
τέτοια είναι η περίοδος που διανύουμε, είμαστε σε αναμονή έκδοσης νέας εγκυκλίου 
η οποία θα αφορά τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τα Ν.Π.Δ.Δ., 



περιμένουμε και άλλη εγκύκλιο σχετικά με αυτά. Λοιπόν, πρέπει να παρθεί μια 
απόφαση σύμφωνα με τις προτάσεις της υπηρεσίας και των αναγκών που κρίνει ούτε 
ρουσφετολογικές είναι ούτε σας λέω πρόκειται να γίνουν, κατά την άποψή μου. Το 
λέω και για τους συναδέλφους μου τους δημοσιογράφους που είναι εκεί, ότι σήμερα 
δεν παίρνουμε απόφαση να προσληφθούν αυτές οι ειδικότητες και αυτοί οι άνθρωποι 
στο Δήμο. Παίρνουμε μια απόφαση να προτείνουμε, βάσει των αναγκών που έχουμε, 
εάν εγκριθούν και εάν υπάρχουν οι πιστώσεις να είμαστε καλυμμένοι ότι έχουμε 
κάποιες εγκρίσεις για να πάρουμε το συγκεκριμένο προσωπικό. Να συνεχίσω 
παρακάτω; Υπάρχει ο κατάλογος που θα μοιραστεί σε όλους. 

Νεστορόπουλος: Να διανεμηθεί ο κατάλογος αυτός, αλλά αφορά την υπόθεση 
με τους υδρονομείς; 

Δήμαρχος: Όχι, δεν είναι μόνο για τους υδρονομείς. Κε Νεστορόπουλε, το 
θέμα έρχεται για να προσθέσετε αν θέλετε και άτομα, δεν έρχεται για να σας πω 
πάρτε αυτό ψηφίστε το και τελειώστε. Έχετε μια εμπειρία και εσείς και ο κ. 
Τσούντας, θητεύσατε σε Δήμους, είναι απολύτως σεβαστή η παρέμβασή σας και οι 
προτάσεις θα γίνουν απολύτως σεβαστές, εφόσον κρίνετε ότι κάποια άτομα 
χρειάζονται για να εξυπηρετηθούν καταστάσεις. Ξέρετε επίσης πολύ καλά ότι σε 
πολλούς Δήμους υπάρχει πολύ μεγάλη έλλειψη προσωπικού, διότι εμφανίζονταν 20 
άτομα προσωπικό αλλά ουσιαστικά ήταν 3 ή 5. Παρακαλώ να μην επεκταθούμε σ’ 
αυτό. Ξέρετε τις ανάγκες για καθαρίστριες κ.τ.λ., ας τα βάλουμε λοιπόν εδώ, ας 
συνεργαστούμε σήμερα εδώ, προκειμένου να καταθέσουμε μια πρόταση. Μακάρι να 
εγκριθεί, μακάρι να υπάρχουν τα χρήματα και μακάρι να προχωρήσει ο Δήμος όπως 
πρέπει να προχωρήσει, αν και δεν το φαντάζομαι. 

Δάσκαλος: Πέρσι είχαμε προτείνει με την ίδια διαδικασία και με την ίδια 
χρονική πίεση, 78 άτομα, μας ήρθε η έγκριση τελικά τον Ιούνιο για 15, τους οποίους 
δεν προσλάβαμε. Εκτιμώ πως είναι τυπική η απόφασή μας σήμερα και μπορούν να 
προσληφθούν όσα άτομα θέλουμε, έτσι πιστεύω και νομίζω ότι πρέπει να 
συναινέσουμε.  

Νεστορόπουλος: Δεν θέλω να μπω στη διαδικασία του πόσες ειδικότητες θα 
προτείνουμε ή τι ελλείψεις έχει ο Καλλικρατικός Δήμος. Εμείς δεν είναι δυνατόν να 
γνωρίζουμε τις ελλείψεις του Καλλικρατικού Δήμου. Αυτές τις γνωρίζει η νυν 
διοίκηση. Από εκεί και πέρα, έχουμε ένα εισηγητικό που αναφέρεται σε υδρονομείς 
και λέει στο δια ταύτα να αποφασίσει το συμβούλιο για: «την έγκριση ή μη καταρχήν 
της εκτέλεσης των έργων με αυτεπιστασία του Δήμου Βέροιας για το 2011, σύμφωνα 
με τους συνημμένους πίνακες» αλλά συνημμένους πίνακες δεν έχουμε, «την έγκριση 
ή μη υποβολής σχετικού αιτήματος περί πρόσληψης του απαιτούμενου προσωπικού 
για την υπαγωγή του Δήμου μας στην αντίστοιχη πράξη Υπουργικού Συμβουλίου, 
ΠΥΣ» αλλά δεν έχουμε τίποτα στα χέρια μας. Εγώ αυτό θέλω να ρωτήσω 
διευκρινιστικά: θα πάρουμε μια απόφαση χωρίς να ξέρουμε τίποτα; Μας έχετε δώσει 
τρία εισηγητικά κε πρόεδρε, το ένα αναφέρεται στις θέσεις που είναι για έγκριση 
σύναψης συμβάσεως έργου, μίσθωσης έργου και είναι ο Κτηνίατρος, ο Ιατρός 
Εργασίας, το Οικονομικό, ο Αρχιτέκτονας, οι Κοινωνικοί Λειτουργοί και οι δύο 
Τοπογράφοι της Γεωπληροφορικής, στη συνέχεια έχουμε ένα άλλο εισηγητικό το 
οποίο έχει 27 θέσεις, αυτές είναι Διοικητικού ΠΕ, Ψυχολόγων, Γεωλόγων μόνιμες 
θέσεις αυτές και στη συνέχεια έχουμε και ένα άλλο εισηγητικό που αναφέρεται στους 
υδρονομείς. Πρώτα απ’ όλα οι υδρονομείς, η άρδευση, είναι αντικείμενο της ΔΕΥΑ 
και δεν είναι αντικείμενο του Δήμου. Σύμφωνα με τον Ν. 1069, η ΔΕΥΑ έχει 
αρμοδιότητες ύδρευσης, άρδευσης και αποχέτευσης. Με τον Ν. 1069 η άρδευση 
πέρασε στη ΔΕΥΑ και δεν μπορεί ο Δήμος αυτή τη στιγμή να ασκήσει αυτή την 
αρμοδιότητα και δεν καταλαβαίνω και τι λέει αυτό το εισηγητικό, τα άλλα δύο είναι 
κατανοητά. Επιπλέον, πέρσι η απόφαση πρόσληψης των υδρονομέων έγινε με κατ’ 
εξαίρεση Υπουργική απόφαση, γιατί δεν προλαβαίνανε να γίνουν οι διαδικασίες 
μέσω ΑΣΕΠ και ξεκινούσε η αρδευτική περίοδος. Φέτος πού βρισκόμαστε; Πού 
είμαστε; Εγώ επικεντρώνω την απορία μου κε πρόεδρε στο ότι μας ήρθε ένα 
εισηγητικό και δεν ξέρουμε τι θα ψηφίσουμε, τι είναι αυτό. 

Σοφρόνωφ: Νομίζω ότι καλούμαστε, θα το ξαναεπισημάνω, και αυτό φαίνεται 
και από τις τοποθετήσεις όσων τουλάχιστον πήραν τον λόγο, το έκτακτο του 



ζητήματος και όσοι ανέλαβαν και την ευθύνη να προχωρήσει αυτή η διαδικασία, είναι 
σημαντική η ευθύνη τους επομένως, μας λέει εδώ με τα εισηγητικά σημειώματα, τα 
οποία πρόχειρα και εμείς ρίχνουμε τώρα μια ματιά, δυστυχώς δεν υπάρχει ένα 
εισηγητικό σημείωμα, το οποίο να διευκρινίζει τι απολύσεις θα γίνουν κε πρόεδρε και 
κα Δήμαρχε, γιατί ακούμε καθημερινά και βλέπουμε σε άλλους Δήμους απολύσεις 
συμβασιούχων. Τι προσωπικό έρχεται από άλλες υπηρεσίες; Ποιοι μετατάσσονται; 
Ακούω εδώ ότι υπάρχουν μηχανικοί από τη Νομαρχία. Τι θα γίνουν αυτοί; Και μια 
σειρά άλλα τέτοια ζητήματα, έργα με αυτεπιστασία κ.λ.π., απαράδεκτα ζητήματα. 
Άρα έπρεπε να υπάρχει σαφής ενημέρωση του Δ.Σ. για το τι εργαζόμενους έχει 
σήμερα, με τι σύμβαση τους έχει, τι προσωπικό έρχεται από μετάταξη ή τι έρχεται 
από τους άλλους Δήμους, τι ανάγκες έχει και έτσι να μπορούμε να συζητήσουμε. 
Διαφορετικά, κάνουμε μια τυπική διαδικασία και να με συγχωρήσετε πολύ, 
αναλαμβάνουμε και σοβαρή ευθύνη, γιατί η εργασία είναι δικαίωμα και δεν 
μπορούμε εδώ εκ του προχείρου να λέμε, εγώ για να μην πάρω το λόγο ενδεχομένως 
αν δεν χρειαστεί, λέμε υπέρ της μόνιμης και σταθερής δουλειάς. Είναι πολιτικό το 
ζήτημα και είναι πάγια η θέση μας για μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων. 

Πρόεδρος: Η κα Σαββαΐδου έχει να κάνει διευκρινιστική ερώτηση στη 
Δήμαρχο; 

Σαββαΐδου: Δεν έχω ερώτηση για ένα στην ουσία προαποφασισμένο ζήτημα. 
Πρόεδρος: Δεν θέλω να αντικαταστήσω την εισηγήτρια, την κα Δήμαρχο, 

όμως πρέπει να πω, επειδή ακούω διάφορα, ότι η αποτύπωση αυτών των ειδικοτήτων 
έγινε σε συνεργασία με όλους τους διευθυντές της υπηρεσίας και όχι μόνο. Δεν έγινε 
μια πλειοδοσία και δεν είναι φύρδην μίγδην τα πράγματα. Έγινε μια συστηματική 
εκτίμηση και καταλήξαμε σ’ αυτό τον κατάλογο των ειδικοτήτων που απαιτούνται 
για να λειτουργήσει ο Δήμος. Ορίστε ερωτήσεις. 

Γκαμπέσης: Κε πρόεδρε, δεν αρκεί μόνο η καλή διάθεση η δική μας να 
στηρίξουμε την προσπάθεια του νέου Δήμου ούτε βέβαια η πρόταση της δημοτικής 
αρχής ότι προσπαθεί και αγωνίζεται και γίνονται πολλά συμβούλια κ.τ.λ.. Πρέπει να 
ξεκινήσουμε σωστά τις προσπάθειες. Δηλαδή, ειπώθηκε ότι ο νέος Δήμος κάνει τα 
ίδια με πέρσι την ίδια εποχή, επομένως πρέπει να πούμε σ’ αυτή τη συζήτηση που 
συμφωνήσαμε να γίνει με 2-3 καίρια ερωτήματα, τα οποία θα είναι δεδομένο ότι θα 
απαντηθούν προτού να πάμε στις επί της ουσίας συζητήσεις. 1) Βλέπουμε ότι τα 
εισηγητικά δεν έχουν αριθμό πρωτοκόλλου. Μήπως θα έπρεπε να υπάρχει αριθμός 
πρωτοκόλλου στα εισηγητικά; Είναι εσωτερικά έγγραφα μεν αλλά σαν εσωτερικά 
έγγραφα νομίζω ότι πρέπει να έχουν για να είμαστε σίγουροι ότι το έγγραφο που 
έχουμε εμείς, το ίδιο θα υπάρχει και αύριο στην υπηρεσία. Ο Δήμος τώρα έχει 
αλλάξει και πρέπει να ψαχθεί, να υπάρχει δηλαδή να υπάρχει ένα έγγραφο το οποίο 
θα ξέρουμε ότι είναι το ίδιο και αύριο και μεθαύριο γιατί είναι πολλές οι υπηρεσίες 
πια του Δήμου. Δεύτερο, έγινε μελέτη όσον αφορά το ανθρώπινο δυναμικό του 
Δήμου; Έγινε οργανόγραμμα του νέου Δήμου έτσι ώστε να καταγραφούν οι ανάγκες 
και να είναι δεδομένες οι ανάγκες του προσωπικού; Υπάρχει ανθρωπογεωγραφία των 
νέων υπαλλήλων που έρχονται στο Δήμο από άλλες υπηρεσίες και κυρίως από τη 
Νομαρχία, ΔΕΚΟ κ.τ.λ. που ακούμε κατά κόρων ότι υπάρχει μια μεγάλη μετακίνηση 
προσωπικού από άλλες υπηρεσίες στους ΟΤΑ Α΄; Και πώς θα πάρουμε εμείς 
αποφάσεις όσον αφορά τα συγκεκριμένα αν συγχρόνως δεν έχουμε πάρει ενημέρωση 
για όλα αυτά που ρώτησα, συγχρόνως όμως και με τα οικονομικά; Μήπως αυτοί οι 
οποίοι έστειλαν το έγγραφο στους ΟΤΑ κάνανε απλώς μια επανάληψη ενός εγγράφου 
που ήταν από την περσινή χρονιά χωρίς να έχουν καταλάβει ότι μπήκαμε σε νέα 
δεδομένα με τους Καλλικρατικούς Δήμους; Γιατί δεν είμαστε υποχρεωμένοι πάντοτε 
να απαντούμε σε έγγραφα, τα οποία ενδεχομένως να έρχονται από το πουθενά επειδή 
το ίδιο γινόταν και πέρσι. 

Τσούντας: Εντύπωση μου έκανε η απαισιοδοξία της Δημάρχου, που ενώ πριν 
λίγους μήνες άκουγα ότι από 1η του έτους θα είμαστε έτοιμοι, ενώ στις 14 Νοεμβρίου 
γνώριζε το αποτέλεσμα η Δήμαρχος και έπρεπε να προετοιμαστεί ανάλογα τον 1,5 
μήνα, βλέπω ότι σ’ ένα θεματάκι, το οποίο όπως μας είπε πριν λίγο ότι το παρέλαβε 
στις 5 ο Δήμος από το Υπουργείο, αλλά ήρθε και πέρσι, έπρεπε δηλαδή να είμαστε 
τουλάχιστον γι’ αυτό το απλό, που εμείς συμφωνήσαμε να το συζητήσουμε, θα 



έπρεπε τουλάχιστον γι’ αυτό το απλό να είναι ο Δήμος και η Δήμαρχος έτοιμοι και να 
μας κάνει την εισήγηση ολοκληρωμένη και να μην καθόμαστε τώρα να συζητάμε για 
το τι είναι αυτά και να ακούω ότι υπάρχει σειρά ονομάτων για προσλήψεις, οι οποίες 
πιθανών δεν πρόκειται να γίνουν, είπε η Δήμαρχος. Όταν για τέτοια ζητήματα δεν 
είμαστε έτοιμοι, όταν έρθει η ώρα να αποφασίσουμε για σοβαρά ζητήματα και δεν 
είμαστε έτοιμοι, τι θα γίνει; Εγώ θέλω να ρωτήσω για το κόστος που υπάρχει εδώ, 
αυτών των εργαζομένων που θα πάρουμε απόφαση να προσλάβουμε, γιατί θα πρέπει 
να ξέρουμε και αν μπορούμε να καλύψουμε το κόστος αυτών των ανθρώπων. Εάν 
εγκριθούν και αν οι ανάγκες όντως επιβάλλουν αυτές τις προσλήψεις, θα μπορέσουμε 
να ανταποκριθούμε οικονομικά; Έχει μελετηθεί αυτό; Δηλαδή όταν βλέπω για 27 
μόνιμους υπαλλήλους εκτός των εποχιακών, πόσο θα είναι το κόστος αυτό ετησίως; 
Και από πού προβλέπεται να εισπραχθούν αυτά τα χρήματα; 

Σουμπέκας: Εγώ καταρχάς θα συμφωνήσω με την κα Δήμαρχο και τον κ. 
Δάσκαλο που είπαν ότι είναι τυπικό το θέμα. Αλλά προκύπτει ένα ερώτημα το οποίο 
είναι το εξής: Τα ίδια Παντελή μου τα ίδια Παντελάκη μου δηλαδή μια συνέχεια 
περσινή. Πού πάει λοιπόν ο Καλλικράτης; Πού είναι ο Καλλικρατικός Νόμος; Οι 
αρμοδιότητες που μας έδωσαν είναι; Αντί να μας δώσουν κάποιο χρόνο, ειλικρινά θα 
συμφωνήσω με την κα Δήμαρχο και τη διοίκηση γενικότερα, είναι αδύνατο αν κάνω 
την ερώτηση πόσοι υπάλληλοι υπηρετούν στο Δήμο δεν θα μπορούν να απαντήσουν 
και δεν είναι και ο Διευθυντής προσωπικού που κατά τη γνώμη μου θα έπρεπε αν 
είναι εδώ, συνεπώς το ερώτημα που κάνω είναι, μήπως πρέπει να άρουμε μια 
ομόφωνη απόφαση και στείλουμε πίσω αυτό το έγγραφο και να τους πούμε κύριοι για 
δείτε το καλύτερα, είναι δυνατόν εμείς να παίρνουμε τέτοιου είδους αποφάσεις χωρίς 
κάποιο χρόνο; Αυτή είναι η ερώτησή μου, μια απλή ερώτηση προς όλους. 

Μιχαηλίδης: Επειδή πρέπει να τηρηθεί η αναλογία ένα προς πέντε, σύμφωνα 
με την εγκύκλιο του Υπουργείου, νομίζω ότι είναι απαραίτητο να γνωρίζουμε πόσοι 
είναι αυτοί οι υπάλληλοι που αποχώρησαν το 2010, όχι στοιχεία του 2011 όπως είπε 
η κα Σοφρόνωφ, αλλά του 2010 για να κάνουμε την πρόβλεψη του 2011. Το 
προσωπικό αυτό το οποίο αναγράφεται, και μιλάμε για το μόνιμο προσωπικό, εάν 
μέσα προβλέπεται η αναμονή που έχουμε από τους οριστικούς πίνακες του ΑΣΕΠ, αν 
και αυτό προβλέπεται μέσα γιατί νομίζω πρέπει και αυτό να συνυπολογιστεί. 

Νεστορόπουλος: 1) Εγώ κα Δήμαρχε θα επιμείνω στην προηγούμενη 
διευκρινιστική ερώτησή μου σχετικά με το εισηγητικό με τους υδρονομείς, να έχουμε 
μια απάντηση. 2) Ένα άλλο θέμα που θέλω να θίξω για τις προτάσεις είναι ότι βλέπω 
για μόνιμο προσωπικό τρεις θέσεις διοικητικού. Εδώ είδαμε σε ενότητες δημοτικές να 
έχουν μείνει 4-5 υπάλληλοι για να διεκπεραιώνουν τα πιστοποιητικά και εμείς 
θέλουμε και άλλες θέσεις διοικητικού προσωπικού ή καθαρίστριες; Δεν έχουμε 
συνεργεία, γιατί να πάμε σε πρόσληψη καθαριστριών; Δεν θα είναι πιο οικονομικά 
για το Δήμο να ανατεθεί σε συνεργεία; 3) Τι γίνεται με τις προκηρύξεις που είχαν 
βγει και εγκριθεί από τον ΑΣΕΠ και έχουμε οριστικούς πίνακες; Τι θα γίνει με το 
προσωπικό αυτό; Υπάρχει εγκύκλιος η οποία λέει ότι σταδιακά θα αρχίσουν να 
προσλαμβάνονται από 1-1-2011 και συγκεκριμένα αναφέρομαι στο Δημοτικό 
Παιδικό Σταθμό του Μακροχωρίου. Έχουν χηρέψει οι θέσεις του μάγειρα και της 
καθαρίστριας και αυτή τη στιγμή, απ’ όσο γνωρίζω, το Νομικό αυτό Πρόσωπο έχει 
πάρει μια απόφαση για να προχωρήσει σε δίμηνη σύμβαση και να λειτουργήσει ο 
Παιδικός του Μακροχωρίου, της Δημοτικής Κοινότητας Αποστόλου Παύλου. Τι 
γίνεται μ’ αυτές τις προσλήψεις; Τις έχουμε λάβει υπόψη; Στη Δημοτική Κοινότητα 
του πρώην Αποστόλου Παύλου πρόσφατα εγκαινιάστηκε μια βιβλιοθήκη με τη 
συμβολή της Βουλής των Ελλήνων, ένας καταπληκτικός χώρος, πανέμορφος, πλήρως 
εξοπλισμένος με τα σύγχρονα δεδομένα αλλά δεν υπάρχει κανένα άτομο εκεί σαν 
προσωπικό. Έγινε κάποια πρόταση για να προβλεφθεί η πρόσληψη μιας 
βιβλιοθηκονόμου; Υπάρχει αυτή τη στιγμή μια βιβλιοθηκονόμος μόνο στο χώρο, η 
οποία είναι με μερική απασχόληση και ολοκληρώνεται το πρόγραμμα αυτό της 
μερικής απασχόλησης στις 30-4-2011. Γιατί μας είπατε ότι δεχθήκατε προτάσεις από 
προϊσταμένους κλάδων των υπηρεσιών. 

Δήμαρχος: Μιας και αναφέρατε τη φίλη την Χρύσα Σαββαΐδου που 
παίρνοντας το λόγο πριν είπε ότι δεν έχει να τοποθετηθεί για ένα προαποφασισμένο 



θέμα, ξέρετε πολύ καλά ότι θα μπορούσα να πάρω τις εισηγήσεις της υπηρεσίας, να 
τις στείλω εκεί που έπρεπε να τις στείλω και να περιμένω αυτό που μου είπε το 
Υπουργείο Εσωτερικών, ότι επίκειται νέα εγκύκλιος και για τους ΟΤΑ και για τα 
Ν.Π.Δ.Δ.. Παρόλα αυτά, έγινε μια πολύ γρήγορη και αποτελεσματική διαδικασία 
υπηρεσιακή με όλους τους καθ’ ύλην υπηρεσιακούς παράγοντες και το θέμα, όπως 
προτάθηκε από εκεί και χωρίς εγώ να έχω δει τίποτε, εντίμως σας το λέω, ήρθε εδώ 
στο Δ.Σ. που θεωρώ ότι είναι το κυρίαρχο όργανο για να αποφασίσει και δεν 
περίμενα να μου καταλογίσετε ότι προαποφασίσαμε, μιας και στο δεύτερο θέμα ήταν 
απολύτως σαφής αρμοδιότητα Δημάρχου να οριστούν για την απογραφή άτομα και 
παρόλα αυτά, έρχεται και αυτό το θέμα στο Δ.Σ. μόλις αυτό κατέστη δυνατό. Η κα 
Σοφρόνωφ έθεσε το θέμα των απολύσεων, ένα θέμα που πραγματικά πονάει σ’ αυτή 
τη δύσκολη εποχή και σ’ αυτή την άσχημη οικονομική συγκυρία και θέλω να σας πω 
κα Σοφρόνωφ ότι και στις συγχωνεύσεις των επιχειρήσεων, γιατί υπήρχε και μια 
προηγούμενη πείρα σ’ αυτόν τον Δήμο σε σχέση με αυτό, δεν έγινε καμία απόλυση. 
Παρότι συγχωνεύθηκαν και δεν υπήρχαν πια 8 Δημοτικές επιχειρήσεις, δεν έγινε 
καμία απόλυση. Θέλω να πω όμως ότι εγώ ποτέ δεν θα δεχθώ, και δεν υπονοώ τίποτε, 
ποτέ δεν θα δεχθώ ότι υπάρχουν εργαζόμενοι με «μαύρα», ανασφάλιστοι, 
εργαζόμενοι στον αέρα και θα περιφρουρήσω τα εργασιακά δικαιώματα όλων των 
ανθρώπων. Η εποχή είναι δύσκολη και οφείλουμε να το κάνουμε όλοι μας. Είμαι 
νομίζω ξεκάθαρη. Βέβαια όλοι οι συνάδελφοί μου και εγώ φυσικά, είμαστε υπέρ της 
μόνιμης και σταθερής δουλειάς, εάν όμως με τις παρούσες συνθήκες ή τις μέλλουσες 
συνθήκες αυτό δεν είναι εύκολο να γίνει, δεν θα πούμε «όχι δεν παίρνουμε οχτάμηνα 
γιατί δεν είναι μόνιμη δουλειά» όταν με τους 8 μήνες δουλειάς ή με τους 5-6 μήνες 
δουλειάς, μπορεί κάποιος να βγει στο Ταμείο Ανεργίας και εν πάση περιπτώσει να 
έχει ένα κομμάτι ψωμί στο σπίτι του. Αυτή είναι η απολύτως ξεκάθαρη θέση μου. Κε 
Γκαμπέση, ούτε χάρες θέλουμε ούτε συμπόνια θέλουμε ούτε τίποτε. Για τον αριθμό 
πρωτοκόλλου δεν ξέρω και η αλήθεια είναι ότι δεν ασχολούμαι με το ζήτημα αλλά 
μάλλον η θέση στην οποία καθίσατε έχει μια τυπολαγνεία σε σχέση με τους αριθμούς 
των πρωτοκόλλων και άλλα τέτοια ζητήματα. Τέθηκε ένα θέμα και είναι πάρα πολύ 
εύκολο και πολύ ωραίο πράγμα να κάνεις κριτική, είναι ευχάριστο και εγώ δέχομαι 
όποια κριτική και απ’ όποια θέση, τέθηκε λοιπόν το ζήτημα ώστε να συζητηθεί το 
θέμα ως έκτακτο και μπήκαν και τα ζητήματα των ημερομηνιών και στον αντίποδα 
θέτετε ζητήματα μελετών, εάν έχουν γίνει μελέτες για το δυναμικό, για το πώς θα 
συνταχθεί, πώς θα τοποθετηθεί, πώς θα προχωρήσει και τι θα κάνει. Όχι λοιπόν, δεν 
έχει γίνει μελέτη ακόμη αλλά και πότε να γίνει; Πείτε μου εάν έχετε εσείς, είστε 
επιστήμων και ξέρετε από μελέτες, έναν μαγικό τρόπο να γίνει μια μελέτη, να 
προκηρυχθεί, να έρθουν αυτοί που θα την κάνουν, γιατί ειδικοί επιστήμονες 
ασχολούνται με τη διαχείριση του προσωπικού. Ξέρουμε τι μας λείπει γιατί οι 
ανάγκες είναι μπροστά στα μάτια μας κάθε μέρα, κάθε πρωί και κάθε βράδυ και 
ξέρουμε επίσης ότι επειδή υπήρχαν κάποιες συγκεκριμένες πιέσεις εργασίας 
περίεργες, δεν έχουμε καθαρίστριες δεξιά και αριστερά, δεν θέλω να πω περισσότερα. 
Όσες καθαρίστριες υπάρχουν στο Δήμο Βέροιας είναι μόνιμες και δεν μιλάω για τον 
προϋπάρχοντα Δήμο. Ρωτάτε αν είναι καταγραμμένοι όσοι έρχονται. Και βέβαια είναι 
καταγραμμένοι, τα πάντα είναι έτοιμα και μπορείτε να τα δείτε ανά πάσα στιγμή, 
ξέρετε όμως ότι έρχονται αρμοδιότητες χωρίς να έρχεται και το αντίστοιχο 
προσωπικό; Έχετε αναρωτηθεί πώς θα εξυπηρετηθούν και θα εξυπηρετηθούν, δεν θα 
υπάρχει πρόβλημα σας διαβεβαιώνω, οι 4.000 και πλέον συνάνθρωποί μας από την 
Πρόνοια και της Αλεξάνδρειας και της Νάουσας, στη Βέροια; Με ποιο προσωπικό 
από τη στιγμή που μόνο ένας ΠΕ ήρθε για να εξυπηρετήσει, εάν είναι δυνατόν να 
εξυπηρετήσει, τις 4.500 κόσμο; Αυτά τα ζητήματα τα λύνουμε όμως και θα τα 
λύσουμε και με κόστος και με αγώνα και με αγωνία για να εξυπηρετηθεί ο πολίτης. 
Είμαστε έτοιμοι να πιάσουμε οποιαδήποτε πάσα μεταφορά αρμοδιοτήτων απ’ τη μία 
μέρα στην άλλη και απ’ την μια νύχτα στην άλλη και αν θέλετε και την άποψή μου, 
πολύς λόγος γίνεται γι’ αυτό το θέμα. Τα έγγραφα αυτά ήρθαν βιαστικά γιατί 
ουσιαστικά η πολιτική βούληση είναι να μην γίνουν προσλήψεις και σας είπα από την 
αρχή ότι εδώ θα αποφασίσουμε κάποια πράγματα γιατί δεν θα θέλαμε να έρθει η 
στιγμή να πρέπει να πάρουμε το γιατρό εργασίας, ας πούμε, ή τον κτηνίατρο ας 



πούμε, λέω ένα παράδειγμα και να μας πει κάποιος καρεκλοκένταυρος «δεν μας 
είχατε στείλει απόφαση για το αν θέλετε αυτή τη θέση». Κύριε Τσούντα, δεν είμαι 
απαισιόδοξη, είμαι μάχιμη και όσο είμαι γερή θα είμαι μάχιμη, ο Δήμος είναι έτοιμος 
το είπα και πριν, δεν υπάρχει σειρά ονομάτων, δεν ξέρω εάν κατά λάθος το είπατε, 
υπάρχει σειρά ειδικοτήτων φίλε Χρήστο και όχι ονομάτων. Μακριά από εμένα η 
σειρά των ονομάτων. Η σειρά των ειδικοτήτων όπως προτάθηκαν με ενδιαφέρει. 
Αγαπητοί συνάδελφοι, ο Καλλικράτης είναι σίγουρα μια μεγάλη αλλαγή και είναι και 
μια αρχή και όπως λέει και ο λαός, κάθε αρχή και δύσκολη. Εγώ είμαι η τελευταία 
που θα πω ότι βαρυγκωμώ εδώ μέσα. Ξέρω να αγωνίζομαι, ξέρω να φορτώνομαι και 
ξέρω να το παλεύω και όλοι οι συνάδελφοι και όλοι οι συνεργάτες και όλοι οι 
δημοτικοί σύμβουλοι, όλοι νομίζω ότι είμαστε εδώ για να δώσουμε τον καλύτερο 
εαυτό μας και κομμάτι από τον λίγο χρόνο που διαθέτουμε, προκειμένου να 
προχωρήσουνε οι υποθέσεις των πολιτών. Εδώ λοιπόν γίνεται μια τεράστια 
προσπάθεια μ’ αυτή τη μεγάλη και συθέμελη αλλαγή, πρώτα απ’ όλα να 
εξυπηρετηθεί ο πολίτης με κάθε τρόπο, κανείς όμως δεν μπορεί να πει ότι αυτά τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουμε είναι λίγα, είναι ουτοπία και γιατί να το πούμε, για 
όνομα του Θεού. Είναι πολλά τα προβλήματα, θα τα παλέψουμε, θα τα 
αντιμετωπίσουμε και θα βγούμε παλικαρίσια. Το ένα προς πέντε έχει ληφθεί υπόψη 
κε Μιχαηλίδη απ’ την υπηρεσία, όπως τουλάχιστον με διαβεβαίωσαν. Ιδίως από την 
καθαριότητα φεύγουν πάρα πολλοί και αποχωρούν πάρα πολλοί και θα έχουμε την 
ευκαιρία να σας τα φέρω αυτά αναλυτικά, νομίζω ότι είναι σημαντικό το Δ.Σ. να 
ξέρει όλη την πραγματικότητα. Δικαίως τη ζητάτε. Το προσωπικό ξεπερνάει τα 400 
άτομα συνολικά και δεν βάζω τις εμπορικές επιχειρήσεις. Δεν θέλω να συνεχίσω αυτό 
το θέμα και το πώς πληρώνονταν καθαρίστριες κ.τ.λ. αλλά θέλω όμως να πω ότι, 
επειδή παρατάθηκαν οι θητείες μέχρι την συγχώνευση των Ν.Π ώστε να 
δημιουργηθούν τα νέα Ν.Π.., τους Παιδικούς τους διοικεί η διοίκησή σας. Γιατί 
ρωτάτε εμένα κε Νεστορόπουλε; Ξέρετε ότι έχει παραταθεί η θητεία των Δ.Σ. 
Μπορούμε αν υπάρχουν προβλήματα να συνεργαστούμε, να έρθει όποιος διοικεί εκεί 
τον Παιδικό να έρθετε και εσείς για να συνεργαστούμε, γιατί λοιπόν με ρωτάτε τι 
συμβαίνει στον Παιδικό εκεί; Η διοίκηση συνεχίζει να είναι η ίδια. Όσο για την 
Βιβλιοθήκη, έχει γίνει ήδη μια πολύ εποικοδομητική συνεργασία για τις δύο 
Βιβλιοθήκες, δεν είναι μόνο η δική σας, υπάρχει και μια εξαιρετική Βιβλιοθήκη στο 
Δήμο Δοβρά που εγκαινιάστηκε από τον κ. Τσούντα πριν την αλλαγή, υπάρχει μια 
στενή συνεργασία με τον κ. Τροχόπουλο για τη Δημόσια Βιβλιοθήκη προκειμένου να 
αντιμετωπίζονται αυτά τα θέματα. Εκτός τούτου, τουλάχιστον για τη δική σας 
περιοχή, από την Δημοτική Κοινότητα του Μακροχωρίου, έχει αναλάβει την ευθύνη 
της λειτουργίας αυτών των πραγμάτων ένας χαρισματικός άνθρωπος, η κα Χολέβα. 
Εάν δεν κατανόησα κάτι και δεν απάντησα σε ό,τι ρωτήσατε, είμαι στη διάθεσή σας. 
Για τους υδρονομείς, ρωτήσαμε τι ανάγκες υπάρχουν σε κάθε Δήμο και τους 
συμπεριλάβαμε. Τώρα εάν είναι στη ΔΕΥΑΒ ή δεν είναι, δεν υπάρχει ζήτημα αφού 
δεν θα ακυρώσει κανείς κάποιες θέσεις, το πολύ πολύ να μας εγκρίνει θέσεις και αυτό 
είναι το ζήτημα. Προσπαθώ να γίνει κατανοητό. Εάν θέλουμε τώρα να κάνουμε ένα 
Δ.Σ. για να κάνουμε, σαφώς και θα το κάνουμε. Είναι δημοκρατικό δικαίωμα. Λοιπόν 
εμείς θα χάσουμε εάν θέλουμε κάποιον απ’ όλους αυτούς να τον προσλάβουμε και 
δεν παίρνουμε έγκριση γιατί δεν στείλαμε εγκαίρως την απόφασή μας, άρα εμάς καίει 
το θέμα και κανέναν άλλο. Εκτός τούτου να σας πω μην στεναχωριέστε υπάρχει πεδίο 
δόξης λαμπρό για μάχες, θα μπούμε μπροστά σε μάχες και έχουμε να παλέψουμε για 
πολλά πράγματα. Επειδή τέθηκε και ένα θέμα για τον Οργανισμό Εσωτερικής 
Υπηρεσίας από κάποιον συνάδελφο, θέλω να πω ότι προφανώς θα έρθει ΟΕΥ πάρα 
πολύ σύντομα στο Δ.Σ. για να ψηφιστεί, γιατί ήδη έχουμε πάρει τα σχέδια που έχουν 
έρθει και ήρθαν σε σύντομο χρονικό διάστημα από το Υπουργείο, προκειμένου να 
δουλέψουμε απ’ αυτού ανάλογα με τις αντίστοιχες ανάγκες που έχουμε. Απαντώ 
λοιπόν στο ερώτημα σας, ότι δουλεύει ήδη η υπηρεσία τον ΟΕΥ μαζί με τους 
ειδικούς συνεργάτες. 

Πρόεδρος: Τοποθετήσεις. 
Νεστορόπουλος: Κε πρόεδρε κα Δήμαρχε, είπατε ότι κάθε αρχή είναι και 

δύσκολη και σίγουρα συμφωνούμε απόλυτα και συστρατευόμαστε μαζί σας. Εγώ 



προσωπικά είμαι στη διάθεσή σας για οτιδήποτε θέλετε βοήθεια ή για να με 
χρησιμοποιήσετε οπουδήποτε. Μας είπατε ότι μας κάνατε χάρη που μας φέρατε τα 
θέματα αυτά στο σημερινό Δ.Σ., μας τα φέρατε αλλά μας τα φέρατε τελείως 
πρόχειρα. Μας μοιράσατε μόλις άρχισε το Δ.Σ. τα εισηγητικά, δεν είναι δυνατόν να 
έρχονται έτσι. Το δεύτερο που ήταν καθαρά θέμα Δημάρχου, πάλι μας κάνατε την 
χάρη και το φέρατε σήμερα για να το συζητήσουμε, τέλος πάντως, εμείς είπαμε, 
ψηφίσαμε και συζητάμε τα θέματα. Σας έκαναν κάποιες ερωτήσεις σχετικά με τους 
υδρονομείς και αποδείχθηκε εκ’ των πραγμάτων ότι δεν γνωρίζετε το θέμα καλά, δεν 
μου δώσατε απάντηση. Σας έκανα τις διευκρινιστικές ερωτήσεις για το θέμα της 
άρδευσης και ότι το αντικείμενο ανήκει στη ΔΕΥΑ, δεν το γνωρίζατε, δεν μου 
απαντήσατε. Πέρσι κατ’ εξαίρεση και μόνο για πέρσι, με Υπουργική απόφαση, ήταν 
εκτός οι υδρονομείς. Εδώ δεν αναφέρετε πόσες θέσεις χρειάζονται για κάθε ενότητα. 
Πρέπει αυτό να το προβλέπετε. Δηλαδή, ήρθε αυτό το θέμα με τους υδρονομείς, 
ενδεχομένως να μην το γνωρίζατε, αλλά ήρθε τελείως πρόχειρα και θα θέλει 
συμπλήρωμα. Εγώ προσωπικά έχω άποψη μόνο για το Δήμο Αποστόλου Παύλου και 
εμείς θέλουμε εκεί 5 υδρονομείς, 2 στην Κουλούρα, 1 στο Διαβατό, 1 στο 
Μακροχώρι και 1 στη Νέα Νικομήδεια – Παλιά Λυκογιάννη. Για τον Παιδικό, εγώ 
ρώτησα για την εκκρεμότητα πρόσληψης μέσω ΑΣΕΠ μετά από οριστικούς πίνακες 
και για το αν το γνωρίζετε αυτό το πράγμα και μου είπατε ότι διοικεί ακόμη η δική 
μας διοίκηση. Σίγουρα όλα τα Ν.Π διοικούνται από τις παλιές διοικήσεις, εγώ λέω αν 
το λάβατε υπόψη και το γνωρίζατε; Αυτό ρώτησα. Επίσης αναφέρθηκα σε διοικητικό 
προσωπικό, στον πίνακα των 27 αυτών ατόμων, 3 θέσεις διοικητικού προσωπικού, 
δεν έχουμε μετά από τόσες μετατάξεις και τόση μεταφορά προσωπικού διοικητικό 
προσωπικό; Μου φαίνεται λίγο παράξενο να το βλέπω αυτό στον πίνακα των 
ανθρώπων που θα ζητήσουμε τους 27 συνολικά και αυτοί λογικά θα πρέπει να 
απολυθούν μέσα στο 2010, 150 άνθρωποι έτσι, για να κάνουμε πρόταση εμείς για 27. 
Οι ανταποδοτικές είναι μέσα σ’ αυτό; Οι ανταποδοτικές υπηρεσίες, η πρόσληψη, τα 
οχτάμηνα, είναι μέσα στην εγκύκλιο αυτή ή είναι εκτός; Θέλω και αυτό να ρωτήσω. 
Ανταποδοτικές είναι και οι εργάτες για την καθαριότητα, που παίρνουμε οχτάμηνα ή 
εξάμηνα, είναι μέσα σ’ αυτή την εγκύκλιο; Έχω την εντύπωση ότι δεν είναι τα 
ανταποδοτικά. Τι να ψηφίσουμε τελικά εμείς εδώ; Δεν ξέρουμε πραγματικά τι να 
ψηφίσουμε. Ήρθαν επαναλαμβάνω με μια προχειρότητα. Έχουμε όλη την καλή 
διάθεση να συνεργαστούμε, να συναινέσουμε, αλλά δυστυχώς σήμερα κε πρόεδρε τα 
θέματα αυτά και ειδικά το πρώτο θέμα ήρθε με μεγάλη προχειρότητα.  

Σοφρόνωφ: Άκουσα με πολύ μεγάλη προσοχή την κα Δήμαρχο να απαντάει 
στις ερωτήσεις και πραγματικά θέλω να πω ότι μπορεί η ίδια να λέει εδώ, ενώπιον 
του σώματος, ότι είναι υπέρ της πλήρους, σταθερής, μόνιμης δουλειάς με όλα τα 
εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, που απορρέουν απ’ αυτή τη δουλειά, αλλά 
θέλω να πω ότι αυτό το ζήτημα είναι πολιτικό και δεν λύνεται με ευχολόγια και καλή 
προαίρεση. Εδώ υπάρχει μια δημοτική αρχή που εφόσον έχει αυτή τη θέση, εγώ να 
πάρω καλοπροαίρετα ότι κατέχει αυτή την θέση, μπορεί να μας απολογηθεί αν την 
μόνιμη και σταθερή δουλειά, όπως η κα Δήμαρχος την κατέγραψε και την διεκδίκησε 
όλο αυτό το διάστημα ή θα την διεκδικήσει τώρα που έρχονται τα χειρότερα; Να 
συμφωνήσω ότι δεν θα γίνουν προσλήψεις, είναι σαφής η εγκύκλιος του Υπουργού, 
το λέει καθαρά, εκεί που υπάρχουν αδήριτες ανάγκες, με περικοπές 15%, με ένα προς 
πέντε το κλάσμα και ούτω καθ’ εξής και παίρνει και μέτρα να μην υπάρχουν οι πάγιες 
και διαρκείς ανάγκες σύμφωνα με τον ΑΣΕΠ, το διάβασα με πολύ μεγάλη προσοχή, 
επομένως επειδή είναι πολιτική απόφαση, να πάρει θέση η δημοτική αρχή για την 
μόνιμη και σταθερή δουλειά για να μην υπάρχουν συμβασιούχοι απλήρωτοι, κατά τη 
γνώμη μας πρέπει να πάρει και να συγκρουστεί μ’ αυτή την πολιτική που παράγει την 
ανεργία, η δημοτική αρχή. Να πω εδώ επιπροσθέτως ότι ήταν εις γνώση και της 
πλειοψηφίας και της μείζονος πλειοψηφίας το τι θα έφερνε ο Καλλικράτης και όσον 
αφορά τις προσλήψεις και τις εργασιακές σχέσεις και τις μετατάξεις. Παρόλα αυτά 
συμφώνησαν, επομένως δεν μπορούμε να αποποιούμαστε αυτών των πολιτικών 
ευθυνών που αυτές οι δυνάμεις έχουν και επειδή έκανα πάρα πολύ μεγάλη 
προσπάθεια να παρακολουθήσω και τα εισηγητικά σημειώματα και τις τοποθετήσεις 
άλλων συναδέλφων νωρίτερα, επιμένω στο αρχικό μου ερώτημα για την καταγραφή 



του υπάρχοντος εργατικού δυναμικού. Εγώ ζήτησα κα Δήμαρχε την προηγούμενη 
βδομάδα στοιχεία για το τι προσωπικό έρχεται από άλλους Δήμους, τι φεύγει, πού 
πάει, το ραντεβού μου ήταν για σήμερα το πρωί μπας και έπαιρνα μια απάντηση. Από 
εδώ και στο εξής θα τα καταθέτω εγγράφως για να έχω και εγώ στοιχεία. Δεν υπήρχε 
απάντηση διότι δεν ήταν προετοιμασμένες οι υπηρεσίες να μου απαντήσουν γι’ αυτά 
τα ζητήματα. Εμείς λοιπόν επαναλαμβάνω, ως συνδυασμός, στηρίζουμε τη μόνιμη 
και σταθερή δουλειά με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα που 
απορρέουν από αυτήν, θα είμαστε σε κόντρα, σε ρήξη και σύγκρουση με την ύπαρξη 
της μερικής απασχόλησης και των συμβασιούχων, θα διεκδικούμε να μονιμοποιηθούν 
όλοι αυτοί οι άνθρωποι που σήμερα είναι όμηροι, υπηρετούν πελατειακές σχέσεις, τα 
ξέρουμε αυτά και τα αντιμετωπίζουμε κάθε μέρα στους δρόμους και να με 
συγχωρήσετε, λευκή επιταγή με τέτοια προχειρότητα που έρχεται αυτό το θέμα, εμείς 
δεν μπορούμε να σας δώσουμε. Αν πραγματικά πιστεύατε, όπως το καταγράφεται, ότι 
θα μπορούσε το Δ.Σ. να συμβάλει και δεν θα παίρνατε μόνοι σας ως άτομο ή ως 
πλειοψηφία την απόφαση, οφείλατε να μας σεβαστείτε τουλάχιστον και να μας 
δώσετε τα στοιχεία τα οποία ζητάμε. 

Σαββαΐδου: Θεωρώ πως σήμερα μας έχετε καλέσει και μάλιστα επειγόντως, 
για ένα θέμα προκαθορισμένο απ’ το Υπουργείο Εσωτερικών, για να πάρουμε 
απόφαση για προκαθορισμένες θέσεις εργασίας, θεωρώ πως πάνω στο θέμα εγώ δεν 
έχω ολοκληρωμένη γνώση διότι έγιναν όλα πολύ γρήγορα, οπότε δεν μπορώ φυσικά 
να πάρω και θέση στο πρώτο θέμα του έκτακτου Δ.Σ., οπότε επιφυλάσσομαι της 
διαδικασίας αυτής και έχω μια πρόταση. Επιφυλάσσομαι γιατί δεν γνωρίζω πόσοι 
χρειάζονται για να καλύψουν τις ανάγκες του Δήμου μας, θεωρώ πώς θα πρέπει να 
διαμαρτυρηθούμε στο Υπουργείο Εσωτερικών για την δραματική μείωση των 
προσλήψεων οι οποίες είναι αδύνατο φυσικά να καλύψουν τις ανάγκες του νέου 
Καλλικρατικού Δήμου.  

Τσούντας: Εγώ, επειδή έθεσα δύο ερωτήματα και δεν απαντήθηκε κανένα, η 
μια ήταν ότι ενώ είχαμε την εμπειρία από πέρσι και ότι παρόμοιο έγγραφο ήρθε και 
πέρσι και θα ζητούνταν θέσεις, ήρθε με προχειρότητα το θέμα και επείγον. Έπρεπε να 
υπήρχε προετοιμασία αφού υπήρχε λοιπόν εμπειρία και το δεύτερο ερώτημα ήταν για 
το κόστος, που αν τυχόν αναγκαστούμε να κάνουμε προσλήψεις εάν έχει μελετηθεί, 
ποιο θα είναι το κόστος και από πού θα βρούμε τα χρήματα; Δηλαδή πως θα πάρουμε 
μια απόφαση για να κάνουμε προσλήψεις απ’ τη στιγμή που ξέρουμε όλοι ότι τα 
οικονομικά του Δήμου δεν είναι καλά; Και στα δυο ζητήματα αυτά δεν πήρα 
απάντηση, άρα δεν μπορώ να συνεχίσω στην συζήτηση, θα συμμετέχω και σταματάω 
εδώ. Δεν θα ψηφίσω τα θέματα. 

Χατζηαθανασίου: Κε πρόεδρε, να αποσαφηνίσω τη θέση μου για το τι ρόλο 
παίζουμε εδώ μέσα. Πιστεύω ότι δεν αντιλαμβάνομαι σε καμιά περίπτωση τα 
κονσερβοποιημένα θέματα και συμφωνείτε πιστεύω απόλυτα, ότι εδώ σ’ αυτή την 
αίθουσα μπορούμε να τα αλλάξουμε, να τα διαμορφώσουμε για να βγει ένα τελικό, 
θετικό αποτέλεσμα όποιο και αν είναι το θέμα. Μ’ αυτή τη λογική λοιπόν σ’ εμένα 
προσωπικά θα αποτελούσε προσβολή να μου φέρετε ένα θέμα με προειλημμένη 
απόφαση. Μ’ αυτή τη λογική απαντάω λοιπόν και σ’ αυτό που ακούστηκε για 
προειλημμένες αποφάσεις, δεν έχω την εντύπωση αυτή λοιπόν για τις προειλημμένες 
αποφάσεις. Καλλικράτης συνάδελφοι. Βρισκόμαστε σήμερα σε μια πάρα πολύ 
δύσκολη στιγμή, πρέπει να δεχθούμε όλοι ότι είναι μια μεταρρύθμιση, πρέπει να 
δεχθούμε όλοι όμως, άλλος λιγότερο άλλος περισσότερο, ότι ο Καλλικράτης 
εφαρμόζεται βεβιασμένα, εφαρμόζεται με τρόπο που ενέχει πάρα πολλούς κινδύνους, 
δεν μπορεί κανείς δηλαδή να μιλά για εφαρμογή του Καλλικράτη σωστή όταν, 
μεταφέρονται οι προνοιακές υπηρεσίες χωρίς υπαλλήλους, όταν πλησιάζει ο χρόνος 
για να δοθούν τα προνοιακά επιδόματα που αγγίζουν τα 2.000.000,00 € το μήνα και 
δεν υπάρχουν τα κονδύλια, όταν συζητάμε για υπηρεσία Πρόνοιας, η οποία έχει έναν 
υπάλληλο, μεταφέρεται ένας υπάλληλος από την Πρόνοια και βεβαίως τι 
προγραμματισμό υπαλληλικού προσωπικού να κάνεις όταν έχεις αυτά τα δεδομένα 
στο χέρι σου και όταν μέχρι και την τελευταία στιγμή σήμερα ερχόταν εγκύκλιος από 
το Υπουργείο, για το ποιες υπηρεσίες μεταφέρονται στην Πρόνοια και ποιες 
μεταφέρθηκαν και ξαναπαίρνονται πίσω; Όχι συνάδελφοι, υπάρχει μια πολύ μεγάλη 



προχειρότητα, γι’ αυτό λοιπόν σ’ αυτή την προχειρότητα εφαρμογής του Καλλικράτη 
πρέπει να συστρατευτούμε όλοι και να είμαστε όλοι μαζί και να αφήσουμε κατά την 
άποψή μου τις αντιπαλότητες και να είμαστε μαζί, να έχουμε ένα κοινό μέτωπο για να 
αντιμετωπίσουμε αυτό το πρόβλημα του Καλλικράτη. Ας μου επιτραπεί να απαντήσω 
και στο θέμα της Βιβλιοθήκης συμπληρωματικά σ’ αυτά που είπε η κα Δήμαρχος. Τη 
Δευτέρα έχουμε συνάντηση με τον κ. Τροχόπουλο όχι απλά για να λειτουργήσει όπως 
λειτουργούσε ενδεχομένως η Βιβλιοθήκη Μακροχωρίου και η Βιβλιοθήκη Δήμου 
Δοβρά, αλλά να επεκτείνει και να βοηθήσει ο Δήμος τη δραστηριότητα της 
Βιβλιοθήκης πέρα απ’ αυτές τις δύο Βιβλιοθήκες. Θέλουμε δηλαδή αυτή η ιστορία να 
επεκταθεί και στα υπόλοιπα χωριά και όπου μπορούμε. Δεν λέμε που, για την ώρα, 
όμως στόχος είναι αυτός. Μελέτη για τους υπαλλήλους, ανάφερα ένα παράδειγμα για 
την Πρόνοια, είναι δυνατόν να προβλέψει κανείς τι χρειαζόμαστε; Εγώ ειλικρινά 
αυτές τις ημέρες δεν κοιμήθηκα και δεν κοιμήθηκα γιατί έρχονται οι δεκάδες των 
απόρων και οι δεκάδες των προνοιακών συμπολιτών μας, οι οποίοι διεκδικούν αυτό 
το αυτονόητο μικρό τους επίδομα και δεν έχουμε τη δυνατότητα παρά μόνο τη 
Δευτέρα, μετά από συστράτευση ορισμένων εθελοντών και λέω εθελοντών γιατί 
δουλεύουν πέρα από το ωράριό τους για να καλύψουν τις ευχές, για να είμαστε 
έτοιμοι τη Δευτέρα να ξεκινήσουμε την προσπάθεια εξυπηρέτησης αυτών των 
ανθρώπων. Ποια μελέτη λοιπόν να κάνουμε για το προσωπικό; Αναγκαζόμαστε εκ 
των ενώντων μέχρι να αποσαφηνιστούν οι υπηρεσίες που μεταφέρονται στο Δήμο και 
σας είπα ότι κάποιες μεταφέρθηκαν και ξαναπάρθηκαν πίσω, σήμερα, σήμερα έγινε 
αυτό, αντιλαμβάνεται κανείς λοιπόν με πόση προχειρότητα εφαρμόζεται ο 
Καλλικράτης. Μμελέτη σήμερα είπαμε και κάναμε μια πρόταση και το θυμάστε κα 
Δήμαρχε, ότι κάναμε μια μελέτη για αποκέντρωση των υπηρεσιών και εδώ πράγματι 
αυτός ο πλούτος των υποδομών των καινούργιων Δήμων που ενώνονται με τη 
Βέροια, αποτελεί ένα πολύτιμο στοιχείο του Δήμου μας και πρέπει να αξιοποιηθεί. 
Για να αξιοποιηθεί όμως όχι πρόχειρα και όχι αποσπασματικά, είπαμε σήμερα και το 
υπενθυμίζω, ότι αποφασίσαμε μελέτη σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο για να γίνει 
αποκεντρωμένη η μεταφορά των υπηρεσιών, τέτοια που να αποτελεί πρότυπο για 
τους άλλους Δήμους. Όμως θέλουμε πραγματικά και καταλήγω, ότι στην 
προχειρότητα εφαρμογής του Καλλικράτη πρέπει να συστρατευτούμε όλοι και να 
αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα. Και λέω, ναι, τα εισηγητικά σημειώματα ήταν 
ελλιπή, δικό σας χρέος είναι να τα συμπληρώσετε για την επόμενη φορά. Εν πάση 
περιπτώσει αυτό όμως δεν αναιρεί την αναγκαιότητα του επείγοντος, με την έννοια 
ότι έπρεπε να προτείνουμε και έπρεπε να προτείνουμε μέσα από παρατηρήσεις τις 
οποίες είχαμε καταγεγραμμένες τον προηγούμενο χρόνο και τις προηγούμενες 
χρονιές, δεν είναι αυθαίρετες οι προτάσεις που κάνουμε, όμως παρόλα αυτά, όλες 
αυτές οι προτάσεις επιδέχονται τις τροποποιήσεις και τις συμπληρώσεις ή τις 
αφαιρέσεις απ’ όλους τους συναδέλφους, έτσι ώστε να προκύψει μια θετική συνολική 
πρόταση προς το Υπουργείο, ευχαριστώ. 

Γκαμπέσης: Θα ήθελα να πω, πριν μπω στην ουσία, ότι είμαστε όλοι εδώ στην 
αίθουσα εξαιτίας του ότι ο λαός μας επέλεξε να εργαστούμε από τη θέση που μας 
επέλεξε και όχι να κάνουμε χάρες όπως προαναφέρθηκε σε προηγούμενη φάση της 
διαδικασίας. Εγώ προσωπικά θεωρώ και αυτό είπα, ότι είμαι στη θέση που βρίσκομαι 
για να είμαι χρήσιμος στον τόπο μου και τίποτα άλλο. Τώρα όσον αφορά την ουσία 
του θέματος θα ήθελα να πω το εξής: αναφέρθηκα στα τρία εισηγητικά που έχουμε 
στα χέρια μας, τώρα χρειάζεται να κάνω αναφορά στο ένα από τα τρία γιατί τα δύο 
είναι πανομοιότυπα, σαν εικόνα είναι πανομοιότυπα, δηλαδή, διαβάζοντας όσο 
πρόλαβα να διαβάσω τα εισηγητικά γιατί τα πήραμε πριν από λίγο όλοι νομίζω, 
βλέπω ότι η πρόσληψη που έχει να κάνει με το προσωπικό που θα εργαστεί με 
συμβάσεις ορισμένου χρόνου και το προσωπικό που θα ασχοληθεί σαν υδρονομείς, 
είναι στην αρμοδιότητα της Δημάρχου, του προέδρου της Κοινότητας ή του προέδρου 
του Συνδέσμου. Επομένως, θέλοντας να βοηθήσω τη διαδικασία τα λέω αυτά, εάν 
είναι σύμφωνα μ’ αυτά εδώ πέρα που βλέπουμε στο εισηγητικό μας και τα 
πραγματικά δεδομένα, τότε θεωρώ ότι πρέπει αυτό το κομμάτι να το 
αποδεσμεύσουμε από την άλλη συζήτηση, αφού μπορεί όπως φαίνεται να γίνει με 
απόφαση άλλων πλην του Δ.Σ., δεν είναι υποχρεωτική η συναίνεση ή μη του Δ.Σ.. 



Επομένως, το ένα απ’ αυτά εδώ, δεν ξέρω πώς να το ονομάσω το εισηγητικό, 
μπορούμε να το βάλουμε στην άκρη και το κάνω σαν πρόταση, να παρθεί με 
απόφαση των αρμόδιων που ορίζει ο Νόμος. Τώρα για τα άλλα δύο, πράγματι πρέπει 
να στελεχωθεί ο Δήμος, ο μεγάλος Δήμος που έχει ανάγκες κ.τ.λ. και το βλέπω ότι 
είναι πολύ θετικό αλλά να γίνουν σωστά οι δουλειές. Από την άλλη όμως δεν πάει να 
πει ότι υπηρετούμε σωστά το Δήμο σύμφωνα με την δική μου θεώρηση, εάν σε κάθε 
έγγραφο που έρχεται και μας λέει, πάρτε μια απόφαση για τις 12 ή τις 15 του μηνός, 
τρέχουμε να κάνουμε συμβούλια χωρίς να είμαστε σωστά προετοιμασμένοι, γιατί 
εμείς στο φινάλε θα έχουμε να λογοδοτήσουμε στους πολίτες για το κατά πόσο θα 
πάρουμε σωστές αποφάσεις. Πρόσφατα έχουμε το παράδειγμα του Γκλέτσου, ο 
οποίος ξεπέρασε τα στάνταρ δεδομένα που καλούμαστε εμείς να συζητήσουμε, 
υπερέβη τις αρμοδιότητες του, όμως στην τελική η απόφαση και σε τελικό πεδίο, 
κέρδισε ο δημότης του Δήμου του, ένα πάγιο αίτημα το οποίο εάν γινόταν με 
γραφειοκρατική διαδικασία δεν θα λυνόταν ποτέ. Εγώ δεν λέω να πάμε σε εκείνη την 
περίπτωση, όμως λέω ότι πρέπει να πάρουμε μια απόφαση για τα άλλα δυο θέματα, 
εάν δεν υπάρχει δυνατότητα να έρθουν ποιο καλά προετοιμασμένα και να πάμε με 
μεγάλη πλειοψηφία του Δ.Σ. και να πούμε ότι κύριοι εμείς δεν είμαστε έτοιμοι να 
απαντήσουμε στη συγκεκριμένη ημερομηνία για τα θέματα αυτά που μας ζητάτε, 
παρακαλούμε δώστε μας και άλλες ημέρες για να είμαστε προετοιμασμένοι για το 
πόσο προσωπικό χρειάζεται και τι ειδικότητες χρειάζονται και όλα αυτά που 
ειπώθηκαν για το πόσο απροετοίμαστοι είμαστε, γιατί θεωρώ ότι είναι αυτονόητο αν 
δεν ξέρουμε πόσοι υπάλληλοι εργάζονται, ποιες ειδικότητες υπάρχουν στο Δήμο μας 
και τι προοπτική έχουμε για τους νέους υπαλλήλους και τις ειδικότητές τους, θα 
πάρουμε μια απόφαση, χώρια που με μια γρήγορη προσέγγιση όταν βλέπω 27 άτομα 
που προσλαμβάνονται και προϋπόθεση το ένα προς πέντε είναι 150 να φύγουν και 
άλλα και άλλα και άλλα, νομίζω ότι είναι στον αέρα. Λοιπόν, κάνω δύο προτάσεις για 
να μην μακρηγορώ, η μια πρόταση είναι το ένα το έγγραφο να βγει από τη σημερινή 
διαδικασία, αυτό που λέει για τους υδρονομείς και τους υπόλοιπους για τις Τεχνικές 
υπηρεσίες και να παρθεί με απόφαση της Δημάρχου και για τα άλλα δύο να πάρουμε 
ενισχυμένη απόφαση ζητώντας από το Υπουργείο να μας δώσει χρόνο για να 
μπορέσουμε να κάνουμε καλά τη δουλειά μας, μιας και αυτοί δεν την κάνουν καλά 
και μιας και το Υπουργείο δεν έχει προετοιμάσει το έδαφος για να λειτουργήσει καλά 
ο Καλλικρατικός Δήμος. 

Πρόεδρος: Κε Γκαμπέση, μια απορία, στο δεύτερο σκέλος της τοποθέτησής 
σας, νομίζω καταλαβαίνουμε όλοι ότι το έγγραφο δεν απευθύνεται επιλεκτικά στο 
Δήμο της Βέροιας, αφορά όλους τους Δήμους, άρα ούτε επιλεκτικά θα ανταποκριθεί 
σ’ αυτή την τοποθέτησή μας. Είναι ένα έγγραφο, αφορά όλους τους Δήμους, μια 
ενιαία στάση πρέπει να κρατήσουμε, συμφωνούμε, αν έχει σημασία η δική μου 
άποψη, ότι είναι πιεστικοί οι χρόνοι και εκβιάζω ορισμένα πράγματα, αλλά σ’ αυτό 
το περιβάλλον καλούμαστε να λειτουργήσουμε όλοι. 

Κούτρας: Επί της διαδικασίας κε πρόεδρε. Δεν μπορεί να παίρνει ο καθένας 
το λόγο όποτε θέλει. Υπάρχει μια συγκεκριμένη διαδικασία και πρέπει να την 
τηρήσουμε εδώ. 

Δήμαρχος: Να απαντήσω πρώτα στον κ. Νεστορόπουλο και να τον 
ευχαριστήσω που είναι διατεθειμένος να βοηθήσει και βέβαια δεν έκανα σε κανέναν 
χάρη και δεν ξέρω γιατί χρησιμοποιήθηκε αυτή η έκφραση, “κάνατε χάρη και φέρατε 
το θέμα στο Δ.Σ.”, άλλο είναι η χάρη και άλλο είναι η δημοκρατική διαδικασία και η 
δημοκρατική ευαισθησία και η ανάγκη να έρθει ένα θέμα στο Δ.Σ. το οποίο είναι το 
ισχυρότερο δημοκρατικό όργανο που λειτουργεί στο Δήμο και εγώ δεν θα το 
παραβλέψω όπως και να έχει. Σε σχέση με τους υδρονομείς, πάρα πολύ κουβέντα 
έγινε, πέντε υδρονομείς λέτε εσείς ότι χρειάζεται οι Απόστολος Παύλος, τέσσερις 
χρειάζονται στα Πιέρια, ο κ. Τσούντας μπορεί να μας πει πόσοι χρειάζονται, γι’ αυτό 
είμαστε εδώ, για να συνθέσουμε απόψεις, να καταθέσουμε προτάσεις, να βγάλουμε 
την απόφασή μας, όλοι από κοινού. Συζητάμε λοιπόν, ούτε προαποφασίζουμε ούτε 
επιβάλουμε ούτε υπαγορεύουμε. Συζητάμε και δημοκρατικά με την ψήφο και την 
πρότασή μας αποφασίζουμε. Εδώ λοιπόν, σύμφωνα με την καταγραφή που έχει κάνει 
η υπηρεσία ρωτώντας τους Δήμους, βγάζει ότι χρειάζονται 12 με τις ερωτήσεις και 



τοποθετήσεις που έγιναν από τους υπηρεσιακούς παράγοντες τους κατά τόπους. Κα 
Σοφρόνωφ, είναι μια πολύ μεγάλη συζήτηση αυτή που αφορά την εργασία και βέβαια 
θέλω να πω, ότι εμείς διεκδικήσαμε για το Δήμο μας τη μόνιμη και σταθερή εργασία 
και είναι γνωστό, γι’ αυτό και κάναμε διαγωνισμό ΑΣΕΠ για να ζητήσουμε αυτούς 
που θέλουμε να προσλάβουμε και όταν μπορούσαμε να προσλάβουμε πολύ εύκολα 
και πολύ γρήγορα εποχιακούς, πήραμε ελάχιστους γιατί ήταν ανάγκη και δεν 
μπορούσε να λειτουργήσει κυρίως η καθαριότητα και ενεργοποιήσαμε, από τα 
προσωρινά αποτελέσματα ΑΣΕΠ, υπαλλήλους και βεβαίως περιμένουμε να μας έρθει 
η απόφαση για να ορκιστούν αυτοί οι οποίοι είναι στα οριστικά αποτελέσματα με 
ΑΣΕΠ. Μακάρι  με αυτούς να μπορούμε να λειτουργήσουμε και να μην χρειάζονται 
οι εποχιακοί, αν και όπως σας είπα σε μια τέτοια δύσκολη εποχή είναι πολυτέλεια και 
λυπάμαι που το λέω αλλά έτσι είναι να συζητάμε όταν μπορεί έστω μ’ αυτόν τον 
τρόπο να πέσει ένα μεροκάματο σε μια οικογένεια. Προφανώς αγαπητοί συνάδελφοι 
για να βάλουμε τα πράγματα στη θέση τους γιατί πολλά ειπώθηκαν, προφανώς 
υπάρχει καταγραφή του υπάρχοντος προσωπικού και αναλυτικά και με τις 
ειδικότητές τους και αύριο πρωί ελάτε και χωρίς αιτήσεις και έγγραφα, ξέρετε ότι δεν 
είμαι υπέρ της γραφειοκρατίας, του εναντίον, ελάτε λοιπόν να πάρετε όλα αυτά τα 
στοιχεία είτε αφορούν συνολικά το προσωπικό, όπως έχει καταγραφεί και όπως 
υπήρχε και στο Δήμο της Βέροιας και στους άλλους Δήμους, υπάρχει μια πλήρης 
καταγραφή και υποδομών και κινητών και ακινήτων, υπάρχει μια καταγραφή και 
κάποια πράγματα συμπληρώνονται αλλά σίγουρα μπορείτε να έρθετε και να πάρετε 
στοιχεία. Αν αντιμετωπίσετε οποιοδήποτε πρόβλημα γεροί να είμαστε καλά να 
είμαστε, θα είμαι εκεί και μπορούμε να το λύσουμε. Πολύς λόγος γίνεται για την 
προχειρότητα, είναι πολύ εύκολο να του πετάς κάποιου μια ρετσέτα και να του λες 
«είσαι πρόχειρος», όταν εξηγεί επανειλημμένα ότι ή δεν θα είμαστε πρόχειροι, εγώ 
δεν είπα ότι δεν είμαστε πρόχειροι δεν κάναμε μελέτη, δεν ασχολήθηκαν μ’ αυτό το 
θέμα άνθρωποι που έχουν σπουδάσει διαχείριση προσωπικού, έτσι θα ήμασταν 
κανονικά και δεν θα ήμασταν πρόχειροι. Λοιπόν ναι, είμαστε πρόχειροι υπό αυτή την 
έννοια αλλά απ’ την άλλη μεριά έχουμε να προλάβουμε να στείλουμε κάποια 
στοιχεία και να προλάβουμε κάποιες ημερομηνίες για να μην την πατήσουμε σαν τις 
μωρές παρθένες, είναι πάρα πολύ απλά τα πράγματα. Κα Σαββαΐδου, με όλη την 
αγάπη και τον σεβασμό, θα ήθελα αν δευτερομιλήσετε, να μου απαντήσετε και εμένα 
σε ένα ερώτημα: από ποιους είναι προκαθορισμένες αυτές οι θέσεις εργασίας; 
Εννοείτε ότι είναι απ’ την υπηρεσία; Είναι απ’ το Υπουργείο; Είναι από εμένα; Να το 
κάνουμε λίγο ποιο λιανό αν είναι εύκολο, από ποιους; Γιατί αυτές συζητάμε αυτή τη 
στιγμή εδώ και εμείς είμαστε αυτοί που θα αποφασίσουμε ή δεν θα αποφασίσουμε 
και θα πούμε θέλουμε να πάρουμε ή δεν θέλουμε να πάρουμε. Προτείνατε να 
διαμαρτυρηθούμε στο Υπουργείο Εσωτερικών για τις μειώσεις προσωπικού; Το 
κατάλαβα καλά; Το κατέγραψα καλά; Και αυτό θα ήθελα να το εξηγήσετε λιγάκι αν 
είναι εύκολο. Τώρα, όσο για τις δαπάνες που αφορούν στο προσωπικό, οι δαπάνες 
είναι οι νόμιμες βέβαια, όταν λέμε για εποχιακούς και συμβασιούχους υπάρχει μια 
καταγραφή εδώ απ’ την υπηρεσία, λέει ΔΕ Τεχνικών και είναι ότι ο Νόμος 
προβλέπει, 70 εποχιακών 710.000,00 € ΔΕ Οδηγών 3, 15.000,00 €, ΔΕ Εργοδηγών 2, 
11.000,00 €, ΥΕ Εργατών Έργων 66, 524.000,00 € και Υδρονομέων 12, 93.000,00 € 
έχει γίνει λοιπόν αυτός ο υπολογισμός και προφανώς ισχύουν τα νόμιμα, κανείς δεν 
θα πάρει λιγότερο και κανείς περισσότερο, εκτός αν δουλέψει υπερωρίες. Επίσης, για 
να απλοποιήσουμε τα πράγματα και να μην τα κάνουμε φοβερά και τρομερά, 
εξήγησα και τόνισα προηγουμένως ότι οι εισηγήσεις αυτές γίνονται ύστερα από 
τηλεφωνική επικοινωνία με το Υπουργείο, προκειμένου να προλάβουμε τις 
προθεσμίες και είμαστε σε αναμονή νέας εγκυκλίου η οποία μπορεί να μας βάλει σε 
μια τελείως διαφορετική πραγματικότητα και όσον αφορά τους ΟΤΑ και όσον αφορά 
τα Ν.Π.Δ.Δ.. Δεν μπορούμε να κάνουμε διαφορετικά, έτσι τουλάχιστον πιστεύω εγώ, 
αν εσείς πιστεύετε ότι μπορούμε να κάνουμε κάτι άλλο, αιτιολογήστε το και θα το 
δεχτώ. Δεν ξέρω επίσης γιατί πρέπει να φοβηθούμε να πάρουμε μια απόφαση που δεν 
μας δεσμεύει ουσιαστικά σε τίποτα, απλώς προλαμβάνει εάν θέλουμε να ζητήσουμε 
τον υδρονομέα, να έχουμε λάβει την έγκριση και να μην μπορούν να μας πουν ότι 
ξέρετε δεν έχετε την έγκριση, άρα πως θα δουλέψει ο υδρονομέας, δεν γίνεται να 



δουλέψει μαύρα, άσπρα, κίτρινα και τελειώνει στην Επίτροπο. Ότι συζητάμε εδώ 
είναι προς αυτή την κατεύθυνση, έχω την εντύπωση αγαπητοί συνάδελφοι ότι 
κάνουμε τα εύκολα δύσκολα και περιπλέκουμε τα πάντα. Εγώ μπορώ να καταλάβω 
ότι έχουμε ένα καινούργιο Δ.Σ. το οποίο είναι ορεξάτο αλλά το θέμα ήταν απολύτως 
τυπικό σήμερα. 

Πρόεδρος: Δευτερομιλίες. 
Νεστορόπουλος: Πριν από λίγο πήραμε τον προγραμματισμό προσλήψεων 

του έκτακτου προσωπικού που είναι 70 Τεχνίτες ΔΕ, 3 Οδηγοί, 2 Εργοδηγοί, 66 
Εργάτες Έργων και 12 Υδρονομείς με μια δαπάνη 1.353.000,00 €. Στη συνέχεια 
έχουμε τα έργα προτείνονται να γίνουν με αυτεπιστασία, είναι 23 έργα κύριε 
αντιδήμαρχε των τεχνικών και απ’ ότι έριξα μια ματιά φτάνουν στο ύψος του 
1.445.000,00 €, δεν γίνεται κανένα έργο στις δημοτικές ενότητες Αποστόλου 
Παύλου, Δοβρά, Μακεδονίδος και Βεργίνας όλα αυτά τα έργα που είναι με 
αυτεπιστασία και φτάνουν το ύψος του 1.445.000,00 € γίνονται όλα στον πρώην 
Δήμο Βέροιας, εκτός ελαχίστων που είναι γενικά και λέει συντήρηση Παιδικών 
Χαρών του Δήμου και φτάνουν στο ύψος των 100.000,00 €. Είναι ανεπίτρεπτο 
νομίζω να αισθάνονται οι δημότες των συνενωμένων Δήμων σαν φτωχοί συγγενείς 
και αυτό το δείχνετε σήμερα μ’ αυτή την πρόταση που κάνετε για τα έργα με 
αυτεπιστασία. Κύριε πρόεδρε είναι στο εισηγητικό το ένα που αναφέρεται για την 
έγκριση καταρχήν ή μη της εκτέλεσης των έργων με αυτεπιστασία και είναι τα έργα 
που μας έχουν δοθεί τώρα. Μάλλον είναι εκτός θέματος ο κ. Κούτρας ή δεν είναι 
ενημερωμένος καλά. 

Δήμαρχος: Σαφώς και είναι εκτός θέματος. Δεν ψηφίζουμε εδώ το τεχνικό 
πρόγραμμα κε Νεστορόπουλε και συγνώμη που σας διακόπτω. 

Νεστορόπουλος: Αν θα δείτε το εισηγητικό κε πρόεδρε, δείτε αυτό που λέει 
στην δεύτερη σελίδα, την έγκριση ή μη, όχι εκείνο που έχει τις κατηγορίες 
προσλήψεων και αφορά την έγκριση σύναψης συμβάσεων έργου και τις περιπτώσεις 
για το μόνιμο προσωπικό, το τρίτο εισηγητικό. Εκεί στη δεύτερη σελίδα τι λέει στο 
δια ταύτα αποφασίζει, πρώτο λέει την έγκριση ή μη καταρχήν της εκτέλεσης των 
έργων με αυτεπιστασία; Το λέει αυτό κε πρόεδρε; Και στη συνέχεια αναφέρθηκα σ’ 
αυτούς τους πίνακες που μας έδωσε το προεδρείο τώρα μόλις, μέσα στους οποίους 
αναφέρονται τα έργα που θα γίνουν με αυτεπιστασία και είναι μέσα στα θέματα που 
συζητάμε. Που είναι το εκτός θέματος; Είμαστε εκτός θέματος κε πρόεδρε; 

Πρόεδρος: Όχι, ακούστε υπήρχε μια δυσκολία να δώσουμε όλα τα εισηγητικά 
σε όλους γιατί όπως μου είπε η ειδική γραμματέας κόλλησε το φωτοτυπικό και τα 
έχετε μόνο οι επικεφαλής και οι εκπρόσωποι των παρατάξεων. Ήταν όμως μέσα στον 
φάκελο του θέματος. 

Νεστορόπουλος: Επαναλαμβάνω και ρωτάω, είναι μέσα στα θέματα αυτά που 
ρώτησα; Προφανώς είναι. Είναι μέσα ο κατάλογος αυτός των έργων με αυτεπιστασία 
στα θέματα; Για να καταλαβαίνουμε τι λέμε, είναι. Επομένως επανέρχομαι και λέω 
ότι τα έργα αυτά με αυτεπιστασία δεν έχει καμία σχέση το τεχνικό πρόγραμμα. 
Γίνονται λοιπόν πρόταση και δεν ξέρω γιατί γίνονται πρόταση αυτά τα έργα και δεν 
θα γινόταν να έρθει στο τεχνικό πρόγραμμα, δεν προλάβαμε να μελετήσουμε όπως 
είπαμε, αν η εγκύκλιος αυτή του Υπουργού λέει ότι πρέπει να κάνουμε και τέτοιες 
προτάσεις, απ’ ότι διαβάζω εδώ την εγκύκλιο λέει μόνο τον προγραμματισμό 
αναγκών σε μόνιμο προσωπικό, σε προσωπικό ιδιωτικού δικαίου αορίστου και 
ορισμένου χρόνου καθώς και συμβάσεις μίσθωσης έργου, τι δουλειά είχαν λοιπόν να 
μας δώσετε εμάς σήμερα έργα που θα κάνετε με αυτεπιστασία; Τι σχέση έχουν; Άλλο 
ζητάει η εγκύκλιος που είχαμε θέμα για να ζητήσουμε άλλα πράγματα μας φέρατε 
εσείς εδώ. Επιπλέον, επί των προηγούμενων ερωτημάτων που έκανα στην κα 
Δήμαρχο, δεν πήρα απάντηση αν θα μπει στον κλάδο των μονίμων ή τι γίνεται με τις 
προσλήψεις που εκκρεμούν απ’ τους οριστικούς πίνακες του ΑΣΕΠ και όσον αφορά 
για την Δημοτική Βιβλιοθήκη, δεν μπορεί να λύσει το θέμα αυτό μια αιρετή 
συνάδελφος άξια καθ’ όλα και βέβαια με την προγραμματική σύμβαση που έχουμε 
κάνει με τη Δημόσια Βιβλιοθήκη, στην οποία προΐσταται ο κ. Τροχόπουλος, δεν 
υπάρχει το ενδεχόμενο να μας δώσουν προσωπικό. Υπάρχει μόνο στήριξη, 



συνεργασία και δεν υπάρχει άλλη δυνατότητα, θα πρέπει λοιπόν να προβλέψουμε και 
την πρόσληψη Βιβλιοθηκονόμου, ευχαριστώ πολύ. 

Πρόεδρος: Κε Νεστορόπουλε, επιτρέψτε μου να σχολιάσω κάτι. Τα έργα 
μπαίνουν για να δικαιολογήσουν τις ειδικότητες και τον αριθμό που προτείνεται, αυτό 
αντιλαμβάνομαι ότι δικαιολογεί και ότι δεν έγινε για κανέναν άλλο λόγο. 

Νεστορόπουλος: Επομένως συμφωνείτε μ’ εμένα ότι κανένα έργο δεν είναι 
στους πρώην Δήμους. 

Χατζηαθανασίου: Επί της διαδικασίας κε πρόεδρε. Εγώ επιμένω ότι είναι 
εκτός θέματος για έναν απλό λόγο. Αυτό το θέμα των έργων με αυτεπιστασία 
αποτελεί από μόνο του μια τόσο σοβαρή οντότητα, πρώτον, μειώνεται φέρνοντας το 
ή μάλλον αναφέροντας το έτσι. Δεύτερον, για να καταλάβουμε ότι είναι εκτός 
διαδικασίας, δεν έχουμε την ευκαιρία και πάρτε παράδειγμα το προεδρείο, μπορεί ο 
καθένας να τοποθετηθεί στα έργα με αυτεπιστασία τώρα εκ των υστέρων, κε 
πρόεδρε, για να αντιληφθούν ότι είναι εκτός θέματος; Για ρωτήστε τους 
συναδέλφους. Δεν θέλουν να τοποθετηθούν στα έργα αυτά με αυτεπιστασία; Για να 
συμπληρώσουμε και να συμφωνήσω εγώ μαζί σας, ότι δεν έχουν οι άλλοι Δήμοι έργα 
με αυτεπιστασία και να συμφωνήσω μαζί σας ότι αυτό είναι ελλιπές και να 
συμφωνήσω μαζί σας ότι έπρεπε να προστεθούν και άλλα. Είναι εκτός διαδικασίας 
λοιπόν γιατί δεν δίνεται η ευκαιρία να έχουμε έναν κατάλογο έργων με αυτεπιστασία 
ποιο πλήρη, ποιο συμπληρωμένο και ποιο ολοκληρωμένο. Με λίγα λόγια αδικείται το 
θέμα που αναφέρετε και το βάζουμε, όχι είναι εκτός θέματος. Εξακολουθώ να 
πιστεύω ότι είναι εκτός θέματος, μια απλή αναφορά γίνεται στο ότι χρειαζόμαστε 
υπαλλήλους για να εκτελέσουμε τα έργα με αυτεπιστασία και τίποτα παραπάνω. Όχι 
στην ουσία του φακέλου έργων αυτεπιστασίας. 

Σαββαΐδου: Απαντώντας στην κα Δήμαρχο, εννοώ ότι είναι προαποφασισμένο 
από το Υπουργείο Εσωτερικών, διότι λόγω των νέων μέτρων του ένα προς πέντε 
κ.τ.λ. φυσικά ελαττώνονται οι θέσεις. Και για την μείωση θεωρώ φυσικά ότι 
μειώνονται αφού είναι το μέτρο ένας προς πέντε, όχι αυξάνονται, γι’ αυτό είπα για 
μείωση. Δεν έχω να συμπληρώσω κάτι άλλο, ευχαριστώ. 

Γκαμπέσης: Κληθήκαμε κε πρόεδρε σε κατεπείγουσα συνεδρίαση για δύο 
θέματα, τα οποία φαινομενικά είναι απλούστατα, εάν και εφόσον υπήρχε καλή 
προετοιμασία απ’ τις υπηρεσίες και υπήρχαν έγγραφα τα οποία θα μας έπειθαν ότι θα 
μπορέσουμε γρήγορες αποφάσεις και να μην είναι μια απλή συνεδρίαση, όπως 
φαινόταν, σε μια μεγάλη και δύσκολη συνεδρίαση. Μέσα στη διαδικασία πήραμε 
τρία καταρχήν εισηγητικά, στη συνέχεια ακούστηκε ότι βρέθηκε και ένα τέταρτο και 
χάλασε το φωτοτυπικό, οπότε ενδεχομένως κάποιος κακόπιστος μπορούσε να 
πιστέψει ότι υπάρχει και πέμπτο και έκτο εισηγητικό, δεν το πιστεύω αλλά θα 
μπορούσε να το ισχυριστεί κάποιος αυτό. Αυτό βγαίνει απ’ αυτά που ακούστηκαν, γι’ 
αυτό ακριβώς το λόγο έκανα μια συγκεκριμένη πρόταση. Επί της προτάσεως αυτής η 
κα Δήμαρχος δεν απάντησε και γι’ αυτό επαναλαμβάνω την πρότασή μου και λέω, να 
διαχωριστεί το ένα που αφορά το θέμα που μπορεί μόνη της η κα Δήμαρχος να πάρει 
απόφαση, να βγει από τη μέση με απόφασή της και για τα άλλα θέματα να μην παρθεί 
απόφαση, να στείλουμε ένα έγγραφο στο Υπουργείο Εσωτερικών, ζητώντας και εμείς 
με τη σειρά μας να μας δοθούν νέοι χρόνοι ώστε να προετοιμαστεί καλύτερα ο Δήμος  
για να μπορέσουν και οι αποφάσεις που θα πάρουμε να είναι αποφάσεις οι οποίες θα 
είναι επειδή πρέπει και επειδή χρειάζεται και επειδή έχει ανάγκη ο Δήμος από 
συγκεκριμένες ειδικότητες και συγκεκριμένο κόσμο και όχι να πάρουμε απόφαση 
μόνο και μόνο βιαστικά και γρήγορα και χωρίς να υπάρχει καμία τεκμηριωμένη 
πρόταση για να είμαστε σύμφωνοι με τις ημερομηνίες που μας επιβάλουν τα έγγραφα 
του Υπουργείου. Είμαι σύμφωνος προσωπικά, στο ότι οι Δήμοι έχουν μεγάλη ανάγκη 
από προσωπικό ενδεχομένως, αλλά αυτό πρέπει να φανεί τεκμηριωμένα ώστε οι 
αποφάσεις που θα παρθούν να ξέρουμε το που θα πάει ο κόσμος, τι θα κάνει ο 
κόσμος, με τι κονδύλια, τι θα γίνει με τις μετατάξεις και όλα αυτά εδώ πέρα που 
ανέφερα στην πρωτομιλία μου και στις ερωτήσεις. 

Χατζηαθανασίου: Μια πρόταση κε πρόεδρε. Επειδή η καταγραφή αυτών των 
αναγκών έγινε με ένα κριτήριο ελάχιστων προσλήψεων για την κάλυψη των 
αναγκών, να σταλεί αυτό ως έχει, όπως έγινε η πρόταση και μ’ όποιες προσθήκες 



προκύψουν μέσα από το Δ.Σ. και καθένας από εμάς να πάρει από το Δήμο όλα τα 
στοιχεία τα οποία είναι καταγραμμένα όχι μονάχα των υπαλλήλων αλλά και των 
υποδομών, έτσι ώστε να δοθεί χρόνος στον καθένα να μελετήσει και να έρθει σε μια 
επόμενη συνεδρίαση του Δ.Σ. γιατί πιθανότατα θα χρειαστεί να ανατοποθετηθούμε 
εφόσον αναμένουμε καινούργιες εγκυκλίους έτσι ώστε να κάνουμε μια ποιο 
ολοκληρωμένη πρόταση. Μάλιστα έστω και αν δεν έρθει εγκύκλιος από το 
Υπουργείο, εμείς συμφωνώντας με την πρόταση του κ. Γκαμπέση, εμείς να 
διεκδικήσουμε αυτό που χρειάζεται και πέρα απ’ αυτές τις εγκυκλίους. Η πρότασή 
μου λοιπόν, ναι σ’ αυτές τις ελάχιστες ανάγκες και από εκεί και πέρα ξανασυζητάμε 
το θέμα με αρτιότερη πρόταση. 

Δήμαρχος: Για την οικονομία του χρόνου δεν απάντησα σε κάποια πράγματα 
αλλά παρακαλώ πολύ επειδή έγινε προσπάθεια να δημιουργηθούν εντυπώσεις εδώ 
και ξεκινήσαμε πολύ στραβά το αρμένισμα, πολύ στραβά, όταν θα έρθει το τεχνικό 
πρόγραμμα εδώ και θα έρθει σύντομα γιατί ήδη δουλεύεται από τις υπηρεσίες, ήδη το 
επεξεργάζονται, τότε θέλω ο κάθε συνάδελφος να έρθει και να πει τι έργα θα γίνουν 
στη Βέροια και τι έργα θα γίνουν στις ενότητες, τότε να έρθουμε να τα πούμε εδώ όχι 
τώρα. Γιατί τώρα απλώς ξεκινάμε στραβά δημιουργώντας εντυπώσεις, γιατί στη 
Βέροια έτσι ή αλλιώς έχουν γίνει κάποια πράγματα αλλού χρειάζεται να γίνουν 
κάποια πράγματα και κυρίως χρειάζονται τα βασικά έργα αστικής υποδομής και το 
ξέρετε. Εκεί θα δοθεί λοιπόν προτεραιότητα και μην δημιουργούμε τώρα εδώ 
γιαλαντζί, ψεύτικες εντυπώσεις, σας παρακαλώ. Μην ξεκινάμε στραβά. Υπάρχει ένας 
ενιαίος Δήμος και όπου πονάει αυτός ο ένας ενιαίος Δήμος, εκεί θα δοθεί βαρύτητα 
και είμαστε εδώ όλοι για να το διασφαλίσουμε αυτό. Όλοι για να το διασφαλίσουμε 
λοιπόν. Δεν θέλω να προσθέσω τίποτα άλλο, ζήτησα μόνο να έρθουν όλα εδώ και 
απαντώ και στο ζήτημα που θέτει ο κ. Γκαμπέσης, που έτσι είναι, ζήτησα να έρθουν 
όλα εδώ και το πρώτο και το δεύτερο θέμα και σας είπα ότι το ζήτησα για ένα 
συγκεκριμένο λόγο, μπορούσα να το κάνω μόνη μου, όχι, είναι σοβαρά ζητήματα, 
πρέπει να έρθουν στο Δ.Σ. και να πάρουν τη βούλα του Συμβουλίου. Εάν αυτό είναι 
αντιδημοκρατικό ή αν αποποιείστε την όποια αρμοδιότητα δίνουμε αυτή τη στιγμή, 
λοιπόν τότε δεν ξέρω τι να πω εγώ. Παράταση προφανώς δεν μπορεί να ζητηθεί γιατί 
κανείς δεν θα μας τη δώσει και ούτε τους ενδιαφέρει αν ζητήσουμε παράταση. 
Βέβαια κλείνοντας να πω για τελευταία φορά ότι αυτό πρέπει να σταλεί, με όποιες 
προσθήκες κ. Χατζηαθανασίου, γιατί θα έρθει νέα εγκύκλιος, το είπα 7 φορές από την 
ώρα που ξεκίνησε αυτή η συνεδρίαση για να σας δώσω αγαπητοί συνάδελφοι να 
καταλάβετε ότι, και για την οικονομία του χρόνου, κάνουμε μια πρόταση τώρα αλλά 
μπορεί με μια νέα εγκύκλιο να ανατραπεί και να ζητήσουν κάτι άλλο. 

Πρόεδρος: Αν κατάλαβα καλά υπάρχει και η πρόταση του κ. Γκαμπέση όπως 
διατυπώθηκε. Κατά τον κανονισμό, επιτρέψτε μου να τον επικαλούμαι σ’ αυτή τη 
φάση τουλάχιστον, να τεθεί σε ψηφοφορία η τελευταία πρόταση αφού υπάρχει και 
πέρα της εισήγησης. Παρακαλώ να ψηφίσουμε για την πρόταση. Διατυπώστε την 
παρακαλώ. 

Γκαμπέσης : Διαχωρισμός των τριών επιμέρους θεμάτων του πρώτου θέματος, 
όσον αφορά το ένα που έχει να κάνει με δυνατότητα λήψης απόφασης από τον 
Δήμαρχο ή από τους προέδρους κ.τ.λ., να βγει από τη μέση και να παρθεί απόφαση 
από τους καθ’ ύλην αρμόδιους που έχουν την ευχέρεια να πάρουν αποφάσεις με βάση 
τον Κώδικα. Τα άλλα δύο θέματα, επειδή δεν είναι κατάλληλα προετοιμασμένα, να 
ζητήσουμε από το Υπουργείο μια εκ νέου ημερομηνία για να μπορέσουμε να 
προετοιμαστούμε καλύτερα ώστε η όποια πρόταση κάνουμε, στην όποια μελλοντική 
συζήτηση να είναι καλύτερα προετοιμασμένη και τεκμηριωμένη, αυτές είναι οι δύο 
μου προτάσεις. 

Πρόεδρος: Κα Δήμαρχε, οφείλω να σας ρωτήσω όμως αν υπάρχει δυνατότητα 
να προσαρμοστεί η εισήγηση στην πρόταση του κ. Γκαμπέση.  

Δήμαρχος: Όχι. Λέμε διαφορετικά πράγματα. 
Δάσκαλος: Προτείνω την έγκριση της εισήγησης με τη συμπλήρωση που 

ζήτησε ο κ. Α. Νεστορόπουλος. 
Πρόεδρος: Υπάρχουν 3 προτάσεις, αυτή της εισήγησης της Δημάρχου, του κ. 

Γκαμπέση να μην ληφθεί απόφαση επί της ουσίας του θέματος επειδή δεν είναι 



κατάλληλα προετοιμασμένο αλλά για να υποβληθεί αίτημα στο Υπουργείο 
Εσωτερικών να δοθεί παράταση της προθεσμίας υποβολής των αιτημάτων αυτών για 
να μπορέσουμε να προετοιμαστούμε καλύτερα ώστε η όποια πρόταση σε μετέπειτα 
συζήτηση να είναι καλύτερα προετοιμασμένη και τεκμηριωμένη, του κ. Α. 
Νεστορόπουλου να συμπληρωθεί ο κατάλογος των αιτούμενων θέσεων με μία θέση 
ΤΕ βιβλιοθηκονόμου για τη δημοτική βιβλιοθήκη Μακροχωρίου, μία θέση 
καθαρίστριας και μία θέση μαγείρου για τον παιδικό σταθμό Μακροχωρίου αλλά η 
επειδή αυτές οι θέσεις αφορούν νομικά πρόσωπα του πρώην Δήμου Απ. Παύλου δεν 
μπορούν να συμπεριληφθούν στην απόφαση αυτή που αφορά μόνο τις υπηρεσίες του 
νέου διευρυμένου Δήμου Βέροιας. Τα νομικά πρόσωπα θα στείλουν ξεχωριστά τα 
αιτήματά τους. Ποιοι συμφωνούν με την πρόταση του κ. Α. Γκαμπέση; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 10 σύμβουλοι: 
Α. Νεστορόπουλος, Α. Γκαμπέσης, Κ. Κοστογλίδου, Β. Γιαννουλάκης, Χ. Τσιούντας, 
Ε. Γουναράς, Γ. Σουμπέκας, Κ. Παναγιωτίδης, Δ. Γκέκα, Α. Παπαδόπουλος. 
 Κατά της πρότασης αυτής ψήφισαν 23 σύμβουλοι: 
Δ. Δάσκαλος, Μ. Σουμελίδης, Θ. Θεοδωρίδης, Γ. Μιχαηλίδης, Α. Λαζαρίδης, Ν. 
Τσιαμήτρος, Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, Π. 
Παυλίδης, Τ. Χατζηαθανασίου, Θ. Αγγελίνας, Λ. Πουλασουχίδης, Κ. Βοργιαζίδης, Ν. 
Μωυσιάδης, Χ. Κούτρας, Ν. Μαυροκεφαλίδης, Χ. Γαϊτάνου-Γεωργιάδου, Α. 
Καγκελίδης, Μ. Παπαϊωνάννου, Θ. Κορωνάς, Κ. Συμεωνίδης, Γ. Κάκαρης, Κ. 
Κουτσαντάς. 
 Από την ψηφοφορία δήλωσαν ότι απέχουν οι σύμβουλοι Ι. Σοφρόνωφ, Χ. 
Σαββαϊδου. 
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν με την εισήγηση της Δημάρχου; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 23 σύμβουλοι: 
Δ. Δάσκαλος, Μ. Σουμελίδης, Θ. Θεοδωρίδης, Γ. Μιχαηλίδης, Α. Λαζαρίδης, Ν. 
Τσιαμήτρος, Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, Π. 
Παυλίδης, Τ. Χατζηαθανασίου, Θ. Αγγελίνας, Λ. Πουλασουχίδης, Κ. Βοργιαζίδης, Ν. 
Μωυσιάδης, Χ. Κούτρας, Ν. Μαυροκεφαλίδης, Χ. Γαϊτάνου-Γεωργιάδου, Α. 
Καγκελίδης, Μ. Παπαϊωνάννου, Θ. Κορωνάς, Κ. Συμεωνίδης, Γ. Κάκαρης, Κ. 
Κουτσαντάς. 
 Κατά της πρότασης αυτής ψήφισαν 9 σύμβουλοι: 
Α. Νεστορόπουλος, Α. Γκαμπέσης, Κ. Κοστογλίδου, Β. Γιαννουλάκης, Ε. Γουναράς, 
Γ. Σουμπέκας, Κ. Παναγιωτίδης, Δ. Γκέκα, Α. Παπαδόπουλος. 
 Λευκή ψήφο έδωσε ο σύμβουλος Χ. Τσιούντας. 

Από την ψηφοφορία δήλωσαν ότι απέχουν οι σύμβουλοι Ι. Σοφρόνωφ, Χ. 
Σαββαϊδου. 

Το Δ.Σ., μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 12-1-2011 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου. 
2.- Το αριθ. ΔΙΠΠ/Φ.2.9/31οικ.80/3-1-2011 έγγραφο του ΥΠ.ΕΣ.Α.Η.Δ. 
3.- Ότι κρίνεται επιτακτική η στελέχωση των υπηρεσιών του Δήμου με το 
απαιτούμενο προσωπικό λόγω των ιδιαίτερα αυξημένων υπηρεσιακών αναγκών του 
Δήμου που προκύπτουν αφενός από τη συνένωση πέντε Δημοτικών Ενοτήτων και τη 
δημιουργίας του νέου διευρυμένου Δήμου Βέροιας και αφετέρου από την 
αποχώρηση- ή την επικείμενη αποχώρηση-λόγω μετάταξης, συνταξιοδότησης κ.λ.π. 
πολλών υπαλλήλων του Δήμου. 
4.- Την από 12-1-2011 βεβαίωση της Οικονομικής Υπηρεσίας του Δήμου ότι στον 
προϋπολογισμό έτους 2011 θα προβλεφθούν οι σχετικές πιστώσεις για την κάλυψη 
της δαπάνης μισθοδοσίας του παραπάνω αιτούμενου προσωπικού. 
5.- Τις προτάσεις της Δημάρχου και του δημ. συμβούλου Α. Γκαμπέση. 
6.- Το αποτέλεσμα των ψηφοφοριών. 
7.- Τις διατάξεις του Ν. 2190/1994 (όπως αυτές τροποποιήθηκαν, συμπληρώθηκαν 
και ισχύουν), του άρθρου 11 του Ν. 3833/2010 και του άρθρου 1 του Ν. 3812/2009 
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 

 Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης επί του θέματος, ως κατεπείγον. 



Β) Εγκρίνει την υποβολή αιτήματος για την πλήρωση των παρακάτω θέσεων 
μόνιμου προσωπικού του Δήμου Βέροιας, ως εξής: 
 

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ-ΚΛΑΔΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΘΕΣΕΩΝ 

1. ΠΕ Διοικητικού 1 
2. ΠΕ Ψυχολόγων 1 
3. ΠΕ Γεωλόγων 1 
4. ΠΕ Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 2 
5. ΠΕ Αγρ.Τοπογράφων Μηχανικών 1 
6. ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών 1 
7. ΠΕ Μηχανικών Περιβάλλοντος 1 
8. ΤΕ Τεχν. Τοπογράφων Μηχανικών 

Πτυχιούχο( γεωπληροφορικής)  
 
2 

9. ΤΕ Τεχν.Πολιτικών Μηχανικών 
(Δομικών Έργων)  

2 

10. ΔΕ Διοικητικού 3 
11. ΔΕ Μηχανοτεχνιτών Αυτοκινήτων 2 
12. ΔΕ Ηλεκτρολόγων  3 
13. ΔΕ Χειριστής Μηχανημάτων έργου 

(καλαθοφόρου και πολυμηχανήματος)  
 
1 

14. ΔΕ Χειριστής Μηχανημάτων έργου 
(σαρώθρου) 

1 

15. ΥΕ Καθαριστριών 5 
 



 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  4 / 2011 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Νικόλαος Μαυροκεφαλίδης 

 
 

Δημητρούλα Γκέκα 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Δ. Δάσκαλος  Η. Τσιαμήτρος  
Μ. Σουμελίδης     
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α.  Λαζαρίδης  Ι. Λιάτσου  
Ν.  Τσιαμήτρος  Α. Βοργιαζίδου  
Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου  Γ. Οικονόμου  
Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου  Κ. Νένος  
Π. Παυλίδης  Ν. Αγγέλου  
Τ. Χατζηαθανασίου     
Θ. Αγγελίνας     
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Χ. Γαϊτάνου-Γεωργιάδου     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Κ. Συμεωνίδης     
Γ. Κάκαρης     
Κ. Κουτσαντάς     
Α.  Νεστορόπουλος     
Α. Γκαμπέσης     
Κ. Κοστογλίδου     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Ε. Γουναράς     
Γ. Σουμπέκας  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  24-2-2011 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

Κ. Παναγιωτίδης 
Α. Παπαδόπουλος 
Ι. Σοφρόνωφ-Ταμπάκη 
Χ. Σαββαϊδου 
  
  
  
  
  

 
 


